
ACTA NÚMERO: OCHENTA Y OCHO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

EN LA CIUDAD DE TIZIMÍN, ESTADO DE YUCATÁN, ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 

SIENDO LAS NUEVE HORAS CON DIECISIETE MINUTOS DEL DÍA VEINTICUATRO DE 

MARZO DEL DOS MIL VEINTITRÉS, ESTANDO REUNIDOS EN EL SALÓN DE ACTOS 

DEL PALACIO MUNICIPAL, SE EFECTÚA LA TRIGÉSIMA SEXTA SESIÓN 

ORDINARIA DE CABILDO DEL AYUNTAMIENTO DE TIZIMÍN, YUCATÁN 2021-2024, 

MISMA QUE FUE CONVOCADA PREVIAMENTE POR QUIEN TIENE FACULTAD PARA 

HACERLO; DE CONFORMIDAD CON LO PREVISTO EN LOS ARTÍCULOS 30, 31, 32, 33, 

36, 37, 38, 56 FRACCIONES I Y III, 61 FRACCIONES I Y III Y DEMÁS RELATIVOS DE LA 

LEY DE GOBIERNO DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE YUCATÁN, SE TRATAN LOS 

ASUNTOS CORRESPONDIENTES, AL TENOR DEL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - -  - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

PRIMERO. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SEGUNDO. DECLARACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - -  

TERCERO. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

CUARTO. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - -  

QUINTO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO, CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL 

DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SEXTO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE PROTECCIÓN CIVIL 

CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - -  

SÉPTIMO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DEL INSTITUTO ESTATAL DE 

TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE 

DATOS PERSONALES (INAIP YUCATÁN) CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO 

DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

OCTAVO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

EDUCACIÓN, ARTE, CULTURA, DEPORTE Y FOMENTO ECONÓMICO, 

CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - -  

NOVENO.  ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS, CORRESPONDIENTE AL MES DE 

FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

DÉCIMO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE SERVICIOS 

PÚBLICOS, CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - -  

DECIMOPRIMERO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DE LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO HUMANO, CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL DOS MIL 

VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DECIMOSEGUNDO. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL INFORME DEL DIF MUNICIPAL 

CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - -  

DECIMOTERCERO. ASUNTOS GENERALES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DECIMOCUARTO. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - 

ACTO CONTINUO SE PROCEDE A CELEBRAR LA TRIGÉSIMA SEXTA SESIÓN 

ORDINARIA DE CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PRIMERO: EN DESAHOGO DEL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL REGIDOR 

SECRETARIO ING. ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA PROCEDE AL PASE DE 



LISTA, ESTANDO PRESENTES LOS SIGUIENTES REGIDORES DEL AYUNTAMIENTO 

DE TIZIMÍN, YUCATÁN: C. PEDRO FRANCISCO COUOH SUASTE, C.P. SAIDY AMIRA 

MATOS MATOS, ING. ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, MED. PALOMA 

ISABEL PÉREZ FLORES, M.D. JOSÉ ALEJANDRO MEZO GASTELUM, MED. ANTONIA 

GUADALUPE MARRUFO DÍAZ, C. JOSÉ DANIEL UITZIL BALAM, C. NERY 

MARGARITA PÉREZ ALAMILLA, LIC. CARLOS ADRIÁN QUIROZ OSORIO Y C. KATHIA 

ISABEL CASTILLO VILLAFANIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

AL FINALIZAR CON EL PASE DE LISTA, EL SECRETARIO MUNICIPAL, ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA INFORMA QUE LA AUSENCIA DEL 

REGIDOR ING. JALIL JOSÉ METRI MEDINA, FUE DEBIDAMENTE JUSTIFICADA. - - - -  

SEGUNDO: EN ATENCIÓN AL SEGUNDO PUNTO, ESTANDO PRESENTES DIEZ DE 

ONCE REGIDORES Y SIENDO LAS NUEVE HORAS CON VEINTE MINUTOS, EL 

ALCALDE DEL AYUNTAMIENTO DE TIZIMÍN, YUCATÁN, C. PEDRO FRANCISCO 

COUOH SUASTE, DECLARA INSTALADA LA TRIGÉSIMA SEXTA SESIÓN 

ORDINARIA DE CABILDO AL HABER QUORUM LEGAL. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

TERCERO: DE ACUERDO CON EL TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

REGIDOR SECRETARIO DE LA COMUNA ING. ABELOMAR JAVIER PORTILLO 

VERGARA DA LECTURA AL ORDEN DEL DÍA ESTABLECIDO PARA LA PRESENTE 

SESIÓN, SIENDO ESTO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - 

CUARTO: EN CUMPLIMIENTO DEL CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA Y EN 

VIRTUD DE CONOCER EL CONTENIDO DE LA SESIÓN ANTERIOR, EL REGIDOR 

SECRETARIO DE LA COMUNA ING. ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, 

SOLICITA AL CABILDO DISPENSAR LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR, SIENDO ESTO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - 

QUINTO. ACTO SEGUIDO, EL SECRETARIO DE LA COMUNA, ING. ABELOMAR 

JAVIER PORTILLO VERGARA, CEDE EL USO DE LA PALABRA AL PRESIDENTE, C. 

PEDRO FRANCISCO COUOH SUASTE, CON EL FIN DE PRESENTAR EL INFORME 

CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS, DE LA 

COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

HECHOS DE TRÁNSITO MES DE FEBRERO 2023 

SE REGISTRARON EN TOTAL 33 HECHOS DE TRÁNSITO. 

RESULTANDO LESIONADOS 22 PERSONAS. 

MOTIVOS: 

2 POR ALCANCE   

17 POR NO RESPETAR DISCO DE ALTO 

5 POR NO CEDER EL PASO 

1 CON VEHÍCULO ESTACIONADO 

1 ATROPELLAMIENTO DE PEATÓN. 

2 INVASIÓN DE CARRIL. 

5 CONDUCIR EN ESTADO DE EBRIEDAD. 

ASEGURAMIENTOS Y CONSIGNACIONES (ENERO) 

SE LOGRA LA DETENCIÓN DE 06 PERSONAS POR ROBO (CASA HABITACIÓN, 

COMERCIO U OTROS OBJETOS), QUEDANDO A DISPOSICIÓN DEL DEPARTAMENTO 

JURÍDICO. 



SE LOGRA LA DETENCIÓN DE 01 PERSONA POR QUE TENÍA ORDEN DE 

APREHENSIÓN POR DELITO SEXUAL. 

SE LOGRA LA DETENCIÓN DE 01 PERSONA POR POSESIÓN DE ARMA DE FUEGO 

ESCOPETA CALIBRE 16, QUEDA DISPOSICIÓN DEL DEPARTAMENTO JURÍDICO. 

SE PUDO LOGRAR LA RECUPERACIÓN DE 4 MOTOCICLETAS QUE FUERON 

REPORTADAS COMO EXTRAVIADAS. 

SE PUSO A DISPOSICIÓN DEL MINISTERIO PÚBLICO A 03 PERSONAS POR DELITOS 

CONTRA LA SALUD NARCOMENUDEO (MARIHUANA, CRISTAL Y PIEDRA). 

ACCIONES IMPLEMENTADAS EN LA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y 

TRÁNSITO DE TIZIMÍN. 

SE SIGUE REDOBLADO LA VIGILANCIA EN LA CIUDAD DE TIZIMÍN Y EN LAS 

DIFERENTES COMISARÍAS, REALIZANDO CONVOYES PREVENTIVOS, PARA PODER 

GARANTIZAR Y PRESERVAR LA PAZ PÚBLICA, REDUCIENDO DE ESTA MANERA 

LOS ÍNDICES DELICTIVOS.  

DE IGUAL MANERA EN LAS CASETAS Y PUESTOS DE CONTROL VEHICULAR SE LES 

HACE LA EXHORTACIÓN A LOS CONDUCTORES DE LOS VEHÍCULOS A CONDUCIR 

CON LA DEBIDA PRECAUCIÓN Y A NO CONDUCIR BAJOS LOS INFLUJOS DEL 

ALCOHOL E INGERIR BEBIDAS EMBRIAGANTES AL ESTAR CONDUCIENDO. 

HACIENDO DE SU CONOCIMIENTO QUE SE LLEVÓ ACABO EL CARNAVAL, EN EL 

CUAL SE IMPLEMENTARON DISPOSITIVOS DE VIALIDAD, ASÍ COMO LA DEBIDA 

VIGILANCIA, TENIENDO COMO RESULTADO DEL OPERATIVO SALDO BLANCO. 

EL USO DEL CASCO PROTECTOR, CONDUCIR A LA DEFENSIVA, RESPETAR LOS 

SEÑALAMIENTOS DE TRÁNSITO, RESPETAR LOS LÍMITES DE VELOCIDAD, EVITAR 

EL USO DEL TELÉFONO CELULAR AL MOMENTO DE CONDUCIR, SOBRE EL 

REGLAMENTO DE LA LEY DE TRÁNSITO, LA IMPORTANCIA DE TENER LA 

LICENCIA DE CONDUCIR, LA TARJETA DE CIRCULACIÓN, DE IGUAL MANERA 

IMPARTIERON PLÁTICAS EN LAS COMISARÍAS DEL PUERTO DEL CUYO Y CHAN 

CENOTE, SOBRE VALORES EN LA FAMILIA Y ADICCIONES. 

TOTAL DE EVENTOS: 

33 HECHO DE TRÁNSITO 

3 DELITOS CONTRA LA SALUD 

1 DELITO DE ROBO 

6 ROBOS (DELITOS) ADMINISTRATIVOS. 

1 ASEGURADO POR ORDEN DE APREHENSIÓN. 

1 ASEGURAMIENTO DE ARMA DE FUEGO ADMINISTRATIVO. 

4 MOTOCICLETAS RECUPERADAS CON REPORTE DE ROBO 

TOTAL DE DETENIDOS: 11 

POR POSESIÓN DROGA: 03 

POR ARMAN DE FUEGO: 01 

POR ORDEN DE APREHENSIÓN: 01 

POR ROBO FALTA ADMINISTRATIVA:06 

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 



PRESENTADO POR EL PRECITADO ALCALDE, EL CUAL ES APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SEXTO: EN CUMPLIMIENTO DEL SEXTO PUNTO DE ESTA SESIÓN, EL SECRETARIO 

MUNICIPAL CEDE LA PALABRA AL PRESIDENTE, C. PEDRO FRANCISCO COUOH 

SUASTE, CON EL FIN DE PRESENTAR EL INFORME CORRESPONDIENTE AL MES DE 

FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS, DEL DEPARTAMENTO DE PROTECCIÓN CIVIL.  

ACTO CONTINUO, EL PRESIDENTE MUNICIPAL, C. PEDRO FRANCISCO COUOH 

SUASTE, RINDE EL INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - 

LA UNIDAD ADMINISTRATIVA DE PROTECCIÓN CIVIL CONTINUO CON LAS 

LABORES DE VISITAS E INSPECCIONES A DIVERSOS NEGOCIOS TANTO DE LA 

CUIDAD COMO SUS COMISARÍAS, BRINDÁNDOLES EL ASESORAMIENTO Y EL 

PORQUÉ DE LA IMPORTANCIA DEL DICTAMEN TÉCNICO. 

DE IGUAL MANERA SE ESTUVO COLABORANDO EN CONJUNTO CON LA 

DIRECCIÓN DE ARTE Y CULTURA CON LOS EVENTOS REALIZADOS CON MOTIVO 

DE LAS FESTIVIDADES DEL CARNAVAL TIZIMÍN 2023. 

A PESAR DE ESTAR FUERA DE LA TEMPORADA DE INCENDIOS, SE ATENDIERON 

LOS 3 PRIMEROS DEL AÑO,  

 TIZIMÍN – KABICHÉN  

 TIZIMÍN – SUCOPO   

 TIZIMÍN – CALOTMUL.   

A CONTINUACIÓN, SE ENUMERAN TODAS LAS ACTIVIDADES REALIZADAS POR LA 

UNIDAD ADMINISTRATIVA DE PROTECCIÓN CIVIL. 

RELACIÓN DE LAS ACTIVIDADES DE ESTA UNIDAD 

1.- INSPECCIÓN DE 14 EVENTOS MASIVOS EN LA CUIDAD.  

2.- INSPECCIÓN DE 65 COMERCIOS.  

3.-ABASTECIMIETO DE AGUA A CASETAS DE LA POLICÍA.   

4.-SE REALIZARON ACTIVIDADES ENFOCADAS A LAS METAS DE BRIGADA 

CONFORT. 

5.- LA UNIDAD Y LA BRIGADA DE CONFORT ASISTIERON A 3 INCENDIOS. 

6.-SE REALIZAN OPERATIVOS DE SEGURIDAD Y PROTECCIÓN DESPUÉS DE CADA 

LLUVIA EN LOS PUNTOS YA DETECTADOS CON MÁS VULNERABILIDAD. 

7.- SE REALIZÓ 15 PODAS PREVENTIVAS. 

8.-SE ATENDIÓ 2 REPORTES DE ABEJAS EN CONJUNTO CON BOMBEROS. 

9.- SE REALIZARÓN 49 DICTÁMENES TÉCNICOS A COMERCIOS.  

10.- SE EXPIDIERÓN 65 ÓRDENES DE PAGO.  

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR EL ALCALDE, EL CUAL ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SÉPTIMO: EN OBSERVANCIA DEL SÉPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

SECRETARIO DE LA COMUNA CEDE EL USO DE LA VOZ A LA SÍNDICO MUNICIPAL, 

C.P SAIDY AMIRA MATOS MATOS, PARA QUE ESTA ÚLTIMA NOMBRADA PRESENTE 

EL INFORME CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS 



DEL DEPARTAMENTO COADYUVANTE DEL INSTITUTO ESTATAL DE 

TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS 

PERSONALES (INAIP YUCATÁN), SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SOLICITUDES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN 

FOLIO. 310585523000007 

FECHA RECIBIDA. 20/02/2023 

ASUNTO: EL CIUDADANO SOLICITÓ COPIA SIMPLE DEL PLAN MUNICIPAL DE 

DESARROLLO 2021-2024 DE TIZIMÍN CON FINES ACADÉMICOS.  

FECHA DE CONTESTACION: 23 DE FEBRERO 

CONTESTACION. EL ENCARGADO A RESPONDER ESTÁ SOLICITUD,  

MENCIONANDO QUE LA INFORMACIÓN SOLICITADA SE ENCUENTRA PUBLICADA 

EN LA PÁGINA OFICIAL DEL AYUNTAMIENTO, BRINDÁNDOLE EL LINK DE LA 

PÁGINA.  

FOLIO. 310585523000008 

FECHA RECIBIDA: 22/02/2023 

ASUNTO: EL DIRECTOR DEL HOSPITAL SAN CARLOS, SOLICITÓ INFORMACIÓN 

ACERCA DE LO SUCEDIDO EL DÍA VIERNES 17 DE FEBRERO, DONDE SE LLEVÓ LA 

APLICACIÓN DE ALCOHOLÍMETRO Y DETENCIÓN DE DOS PERSONAS QUE 

LABORAN EN DICHO HOSPITAL.  

FECHA DE CONTESTACION: 23 DE FEBRERO 

CONTESTACION: EL ÁREA QUE RESULTO COMPETENTE FUE EL DE SEGURIDAD 

PÚBLICA Y TRÁNSITO, LA CUAL ENTREGA EN TIEMPO Y FORMA EL EXPEDIENTE 

DE LO SUCEDIDO.  

FOLIO. 310585523000009 

FECHA RECIBIDA: 22/02/2023 

ASUNTO. SOLICITÓ INFORMACIÓN ACERCA DE TODOS LOS INCIDENTES CON 

FECHA, HORA, LUGAR DE LO OCURRIDO QUE HAN OCURRIDO DEL PERIODO DEL 1 

DE ENERO DE 2018 A LA FECHA DE LA PRESENTE SOLICITUD.  

FECHA DE CONTESTACION. 25 DE FEBRERO  

CONTESTACION: EL DIRECTO DE SEGURIDAD PÚBLICA, MENCIONO QUE DEBE 

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN COMPLETA, COMO SU NOMBRE COMPLETO 

DEL SOLICITANTE, GRADO JERÁRQUICO O CARGO ASO COMO INSTITUCIÓN 

PÚBLICA DE LA CUAL HACE EL REQUERIMIENTO, YA QUE LA AUTORIDAD 

CUENTA CON UN REGLAMENTO DE SERVICIO PROFESIONAL DE CARRERA 

POLICIAL DEL MUNICIPIO DE TIZIMÍN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR LA SÍNDICO MUNICIPAL, C.P SAIDY AMIRA MATOS MATOS, EL 

CUAL ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

OCTAVO. EN LO QUE ATAÑE AL OCTAVO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

SECRETARIO DE LA COMUNA CEDE EL USO DE LA VOZ A LA REGIDORA MED. 

PALOMA ISABEL PÉREZ FLORES, CON EL FIN DE PRESENTAR EL INFORME 

CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS DE LA 



COMISIÓN DE EDUCACIÓN, ARTE, CULTURA, DEPORTE Y FOMENTO ECONÓMICO. -  

ACTO CONTINUO, LA REGIDORA, MED. PALOMA ISABEL PÉREZ FLORES, RINDE EL 

INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ACTIVIDADES QUE SE REALIZARÓN DURANTE EL MES DE FEBRERO DEL 2023 EN 

LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, DEPORTE, ARTE, CULTURA Y FOMENTO 

ECONÓMICO. 

EDUCACIÓN.  

2 FEBRERO CON EL PROPÓSITO DE FOMENTAR LA LECTURA EN LOS INFANTES DE 

LAS ESCUELAS DE EDUCACIÓN BÁSICA, VISITAMOS LA PRIMARIA MANUEL 

ALCALÁ Y ALCALÁ CON EL PROGRAMA DE MOCHILA VIAJERA, DONDE SE DA A 

CONOCER EL ACERVO BIBLIOGRÁFICO DE LA BIBLIOTECA, ASÍ COMO SE 

REALIZAN ACTIVIDADES CON LOS ALUMNOS. 

5 FEBRERO PARADA CÍVICA EN CONMEMORACIÓN DE LA CONSTITUCIÓN DE 

MÉXICO, REALIZADA EN EL ASTA BANDERA DEL PARQUE PRINCIPAL, CON LA 

PARTICIPACIÓN DE LA ESCUELA ADOLFO LÓPEZ MATEOS. 

8 FEBRERO SE ENTREGARON CERTIFICADOS DE PRIMARIA Y SECUNDARIA DE LOS 

TRABAJADORES DEL AYUNTAMIENTO, EN EL CEDE TIZIMÍN. 

24 FEBRERO PARADA CÍVICA EN CONMEMORACIÓN DEL DÍA DE LA BANDERA CON 

LA PARTICIPACIÓN DEL COLEGIO TIZIMÍN, NIVEL PRIMARIA, SECUNDARIA Y 

PREPARATORIA.  

28 FEBRERO CONCURSO DE ORATORIA NIVEL PRIMARIA, CON LA 

PARTICIPACIÓN DE LAS PRIMARIAS: 

- OTILIA LÓPEZ 

- DAVID VIVAS ROMERO 

- REMIGIO AGUILAR SOSA 

- CRESCENCIO CARRILLO Y ANCONA 

- ADOLFO LÓPEZ MATEOS.  

 VISITAS GUIADAS AL ZOOLÓGICO 

1 FEBRERO - FLAVIO CLEMENTE CHAB IZQUIERO CON 33 NIÑOS 

10 FEBRERO- OTILIA LÓPEZ CON 37 NIÑOS 

14 FEBRERO – MANUEL ALCALÁ Y ALCALÁ 52 NIÑOS 

VISITAS A LA BIBLIOTECA 

9 FEBRERO - JEAN PIAGET CON 48 NIÑOS  

1 FEBRERO- FLAVIO CLEMENTE CHAB IZQUIERDO CON 33 NIÑOS 

10 FEBRERO- REMIGIO AGUILAR SOSA 45 NIÑOS. 

BIBLIOTECAS 

POBLACIÓN ATENDIDA 

SE ATENDIERON ÉSTE MES, LA SIGUIENTE CANTIDAD DE USUARIOS: 

SAN PEDRO JUÁREZ: 13 USUARIOS 

TIXCANCAL: 64 USUARIOS 

SAN LORENZO: 21 USUARIOS 

CHAN CENOTE: 33 USUARIOS 

COLONIA YUCATÁN: 28 USUARIOS 

POPOLNÁH: 26 USUARIOS 

DZONOT CARRETERO: 25 USUARIOS 



TIZIMÍN: 132 USUARIOS MATUTINO 

TIZIMÍN: 86 USUARIOS VESPERTINO 

PREPA ABIERTA Y ASESORÍAS 

12 DE FEBRERO APLICACIÓN DE EXÁMENES PA EN LA ESCUELA PRIMARIA 

MANUEL ALCALÁ Y ALCALÁ CON ASISTENCIA Y PARTICIPACIÓN DE 27 ALUMNOS. 

13 DE FEBRERO SE REALIZÓ UN VIAJE A LA CIUDAD DE MÉRIDA EN LAS 

OFICINAS DE PREPARATORIA ABIERTA PARA LA REALIZACIÓN DE LOS 

SIGUIENTES TRÁMITES: 

• SOLICITUD DE EXÁMENES. 

• EQUIVALENCIAS DE ESTUDIOS. 

• SOLICITUD DE HISTORIALES ACADÉMICOS. 

26 FEBRERO APLICACIÓN DE EXÁMENES EN LA ESCUELA PRIMARIA MANUEL 

ALCALÁ Y ALCALÁ CON ASISTENCIA Y PARTICIPACIÓN DE 29 ALUMNOS. 

ATENCIÓN Y SERVICIOS DE PREPA ABIERTA  

DE IGUAL MANERA DE LUNES A VIERNES EN HORARIO DE 8:00 AM. -  8:30 PM Y 

SÁBADOS DE 8:00 AM – 12:00 IM SE BRINDA EL SERVICIO DE ATENCIÓN A LOS 

ALUMNOS INSCRITOS AL PROGRAMA DE PREPARATORIA ABIERTA PARA LAS 

SOLICITUDES DE TRÁMITES DIVERSOS, ASÍ COMO TAMBIÉN BRINDAR TODA LA 

INFORMACIÓN NECESARIA A PERSONAS INTERESADAS EN CONOCER ESTA 

MODALIDAD DE ESTUDIO, RECEPCIÓN DE DOCUMENTOS ETC. 

ASESORÍAS DE INGLÉS, ESPAÑOL Y MATEMÁTICAS NIVEL SECUNDARIA.   

        SE CONTINÚA OFRECIENDO EL SERVICIO DE ASESORÍAS PARA ALUMNOS DE 

SECUNDARIA EN LAS ASIGNATURAS DE MATEMÁTICAS Y ESPAÑOL LOS DÍAS 

SÁBADOS EN EL HORARIO DE 8:00 AM A 12::00 PM E INGLÉS (LUNES A VIERNES Y 

SÁBADOS), CON EL PROPÓSITO DE BRINDAR ESTE SERVICIO A LA COMUNIDAD 

ESTUDIANTIL QUE LO REQUIERE COMO REFORZAMIENTO A SUS CONOCIMIENTOS 

Y APRENDIZAJES. 

DURANTE ESTE MES SE CONTO CON UNA MATRICULA DE 87 ALUMNOS EN LA 

MATERIA DE ESPAÑOL, 29 EN LA MATERIA INGLES-, CABE MENCIONAR QUE EN 

ESTE MES SE INCORPORO UN PROFESOR QUE ESTARA ACARGO DE LA MATERIA 

DE MATEMATICAS. 

DEPORTES    

2 DE FEBRERO  

• CURSO DE RCP Y ATRAGANTAMIENTO POR PARTE DE LA CRUZ ROJA MÉRIDA 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON BOX LUNCH PARA LOS PONENTES 

• DEMOSTRACIÓN DE BASQUETBOL INCLUSIVO EN LA CANCHA INTERNA DEL 

POLIFUNCIONAL 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON MEDALLAS PARA LOS 2 EQUIPOS Y AL CAM 

VESPERTINO QUE PARTICIPA EN LA LIGA DE LA INCLUSIÓN SE LE ENTREGARON 6 

BALONES Y SE LE APOYA CADA 15 DÍAS EN TRANSPORTE Y CHOFER PARA MÉRIDA 

ASÍ COMO ENTRENADOR. 

3 DE FEBRERO 

• TORNEO RELÁMPAGO DE FUTBOL CATEGORÍA INFANTIL SUB 11 EN EL CAMPO 

EYTHER LÓPEZ POR EL EVENTO YUCATÁN POR MAS DEPORTE 



• PREMIACIÓN DE LA GRAN FINAL DE LA OCTAVA COPA CYBA TAPIRES VS 

HORMIGAS EN LA CANCHA INTERNA DEL GIMNASIO POLIFUNCIONAL  

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON EL PAGO DEL ARBITRAJE 

4 DE FEBRERO 

• TORNEO DE QUEMADOS EN LA CANCHA INTERNA DEL POLIFUNCIONAL 

• 1ER EXPO-DEPORTE EN EL MARCO “YUCATÁN POR MÁS DEPORTE” REALIZADO EN 

COORDINACIÓN CON EL INSTITUTO DEL DEPORTE DEL ESTADO DE YUCATÁN EN 

LA EXPLANADA DEL EXCONVENTO, LA PARTICIPACIÓN DE FISICULTURISTAS DE 

TALLA INTERNACIONAL Y EMPRESAS PRIVADAS PARA PROMOVER EL DEPORTE. 

6 DE FEBRERO TORNEO RELÁMPAGO DE FÚTBOL EN EL EVENTO “YUCATÁN POR 

MÁS DEPORTE” EN EL CAMPO DEL GIMNASIO POLIFUNCIONAL 

7 DE FEBRERO LA SELECCIÓN TIZIMÍN DE SOFTBOL FEMENIL PARTIPA EN LA LIGA 

ESTATAL DE SOFTBOL Y SE MANTIENE INVICTA EN SUS ENCUENTROS. 

EL AYUNTAMIENTO APOYA CON TRANSPORTE PARA LAS JUGADORAS. 

8 DE FEBRERO 

8 CONCURSO DE TIROS LIBRES EN EL CAMPO DEL GIMNASIO POLIFUNCIONAL 

9 CUADRANGULAR DE HANDBALL EN EL POLIFUNCIONAL 

10 DE FEBRERO PARTIDO AMISTOSO DE FUTBOL “PAPAS HÁGANLO COMO NIÑOS” 

CON LOS PAPAS DE LA LIGA MUNICIPAL INFANTIL Y JUVENIL EN EL CAMPO DEL 

GIMNASIO POLIFUNCIONAL. 

11 E FEBRERO CARRERA DE ATLETISMO DENOMINADO “CORRE CON TU FAMILIA” 

EN LA PISTA DE ATLETISMO DEL GIMNASIO POLIFUNCIONAL. 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON MEDALLAS 

13 DE FEBRERO 

12 INAUGURACIÓN TORNEO MUNICIPAL DE VOLEIBOL FEMENIL EN LA CANCHA 

INTERNA DEL POLIFUNCIONAL 

14 DE FEBRERO FINAL DE VOLEIBOL VARONIL EN LA CANCHA INTERNA DEL 

POLIFUNCIONAL 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON TROFEOS Y DIPLOMAS. 

18 DE FEBRERO INAUGURACIÓN DEL PROYECTO HURACANES FC REALIZADO EN 

LA CANCHA CONALEP 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON ENTRENADORES 

INAUGURACIÓN DE LA COPA REYES 2023 EN EL CAMPO DE FUTBOL DEL 

TECNOLÓGICO 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON LOGÍSTICA, TOLDOS, MEDALLAS Y TROFEOS DE 

PREMIACIÓN PARA TODAS LAS CATEGORÍAS DE LA COPA. 

19 DE FEBRERO PREMIACIÓN DE SOFTBOL CATEGORÍA VETERANOS 50 Y MAS EN 

EL CAMPO LA AVIACIÓN   

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON TROFEOS, DIPLOMAS Y PREMIO EN EFECTIVO. 

24 DE FEBRERO 

13 PREMIACIÓN DE FUTBOL 7 EN EL CAMPO NUEVA ESPERANZA 

25 DE FEBRERO TORNEO  RELÁMPAGO DE VOLEIBOL MIXTO EN PAREJAS EN LA 

CANCHA INTERNA DEL GIMNASIO POLIFUNCIONAL 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON TROFEOS, DIPLOMAS Y PREMIOS EN EFECTIVO. 



25 DE FEBRERO SEGUNDO JUEGO DE SOFTBOL FEMENIL INTER COMISARIA EN 

DZONOT CARRETERO 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON TROFEOS, DIPLOMAS, PELOTAS Y PREMIO EN 

EFECTIVO. 

26 DE FEBRERO CLAUSURA DEL CAMPAMENTO DE COMPETENCIAS DE TAE 

KWON DO EN LA CANCHA INTERNA DEL POLIFUNCIONAL. 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON MEDALLAS, DIPLOMAS, HIDRATACIÓN, COMIDA 

DE JUECES. 

27 DE FEBRERO FINAL DE BASQUETBOL MUNICIPAL VARONIL EN LA CANCHA” 

LA VALENCIA” 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON TROFEOS, DIPLOMA Y PREMIOS EN EFECTIVO. 

28 DE FEBRERO FINAL DE BASQUETBOL MUNICIPAL FEMENIL EN LA CANCHA “LA 

VALENCIA” 

EL AYUNTAMIENTO APOYÓ CON TROFEOS Y DIPLOMAS. 

ESCUELITAS DEPORTIVAS GRATUITAS DEL AYUNTAMIENTO 

ESTE MES ASISTIERON UN TOTAL DE 550 ALUMNOS EN LAS DIFERENTES SEDES Y 

DISCIPLINAS. 

 

ALTO RENDIMIENTO 

LUCHAS ASOCIADAS INICIÓ CON SU 1ER SELECTIVO ESTATAL CON MIRAS A LOS 

NACIONALES CONADE 2023 

LEVANTAMIENTO DE PESAS PARTICIPÓ EN EL ESTATAL DE HALTEROFILIA 

REALIZADO EN MÉRIDA 

ATLETISMO PARTICIPÓ EN LA COPA TEKAX COMO FOGUEO PARA LAS PRÓXIMAS 

COMPETENCIAS 

 BOX ENTRENÓ PARA PARTICIPAR EN SPARRING CON MUNICIPIOS VECINOS COMO 

COLORADAS Y MÉRIDA 

TIRO CON ARCO CONTINUARON CON SUS ENTRENAMIENTOS CON MIRAS A LOS 

JUEGOS CONADE 2023 

INFRAESTRUCTURA 

NÚMERO TOTAL DE CANCHAS EN LA CABECERA: 23 

NÚMERO DE CANCHAS QUE SE HAN REMODELADO EN LA CABECERA: 14 

SE VERIFICARON EN COORDINACIÓN CON OBRAS PÚBLICAS LAS 

INSTALACIONES A LAS CUALES SE LES REALIZARAN REPARACIONES COMO 

LA CANCHA “LA VALENCIA” CANCHA DEL FOVISSTE, CANCHA DE LA 

REJOLLADA, PISTA DE ATLETISMO DEL GIMNASIO POLIFUNCIONAL Y 

CANCHA EXTERNA DEL POLIFUNCIONAL.  

TIZIMIN ACTIVO 

TORNEOS REALIZADOS DURANTE EL MES DE FEBRERO: 

LIGA MUNICIPAL DE BÁSQUETBOL 3ª EDICIÓN VARONIL Y 2ª EDICIÓN FEMENIL 

2ª EDICIÓN DEL TORNEO DE BÉISBOL DE 2ª FUERZA INTERCOMISARÍAS 

2ª EDICIÓN DEL TORNEO DE SOFTBOL FEMENIL INTERCOMISARÍAS 

2ª EDICIÓN DE SÓFTBOL CATEGORÍA VARONIL INTERMEDIA SABATINA 

2ª EDICIÓN DEL TORNEO DE SOFTBOL VARONIL DE VETERANOS 

2ª EDICIÓN DEL TORNEO DE SOFTBOL FEMENIL DE 2ª FUERZA 



1ª EDICIÓN DEL TORNEO DE FÚTBOL 7 CATEGORÍAS LIBRE, VETERANOS Y MIXTO.  

LIGA DE SOFTBOL ESTATAL FEMENIL 

TOTAL DE LIGAS Y TORNEOS: 69 

TOTAL DE GENTE QUE SE ENCUENTRA ACTIVA: 2,500 PERSONAS 

APOYOS ENTREGADOS 

APOYO ECONÓMICO ENTREGADO A LA LIGA DE BASQUETBOL VARONIL, LIGA DE 

SOFTBOL  VARONIL. 

APOYO DE PREMIACIÓN ENTREGADO A LA COPA REYES, A LA LIGA MUNICIPAL 

DE BASQUETBOL VARONIL, FEMENIL. 

APOYO CON MATERIAL DEPORTIVO AL CAM VESPERTINO, A LAS COMISARÍAS DE 

SOFTBOL FEMENIL YAXCHEKU Y DZONOT CARRETERO. 

ARTE Y CULTURA. 

DOMINGO 12 SE LLEVÓ A CABO EL EVENTO CULTURAL “NOCHE ROMÁNTICA”, EN 

EL MARCO DEL DÍA DEL AMOR Y LA AMISTAD, DONDE LA BANDA MUNICIPAL DE 

TIZIMÍN NOS AMENIZO CON UNAS HERMOSAS MELODÍAS.  

DEL DÍA 15 AL MARTES 21 DE FEBRERO DEL AÑO EN CURSO DIO INICIO EL 

CARNAVAL 2023, SALIENDO EL CORSO DE EN LOS DIFERENTES PUNTOS DE LA 

CIUDAD. 

MIERCOLES 15 SE DIO INICIO A LAS FESTIVIDADES CARNESTOLENDAS CON LA 

CORONACIÓN DE LOS REYES “INFANTIL” VALENTINA I E IÑAKI I 

JUEVES 16 SE LLEVÓ A CABO LA CORONACIÓN DE LOS REYES JUVENILES DEL 

CARNAVAL 2023, SERGIO I Y VALENTINA I CON SU COMPARSA “IMPERIO KAIRÓS”. 

VIERNES 17 SE PARTICIPÓ EN LA NOCHE “INTERNACIONAL”, ESE DÍA SE 

PRESENTARON LAS TRES COMPARSAS DE LOS REYES INFANTILES, JUVENILES Y 

ADULTO JOVEN.   

SABADO 18 SE LLEVÓ A CABO EL EVENTO “NOCHE DE FANTASÍAS Y MASCARA”, 

DONDE SE TUVO LA PARTICIPACIÓN DE LAS COMPARSAS: INFANTIL, JUVENIL Y 

ADULTO JOVEN.  

DOMINGO 19 ESTA NOCHE DIO INICIO EN EL CEMENTERIO ANTIGUO DONDE EL 

GRUPO DE LA MAESTRA REINA CAAMAL AMENIZO CON JARANAS MIENTRAS SE 

JUNTABA EL CORSO, SEGUIDO SE PARTIO CON EL CORSO ACOMPAÑADOS POR LA 

CHARANGA “LA TIZIMILEÑA”, CAMINANDO HACIA EL PARQUE PRINCIPAL PARA 

DAR INICIO A LA NOCHE REGIONAL EN LOS BAJOS DEL PALACIO.  

LUNES 20 SE LLEVÓ A CABO LA ACTIVIDAD “NOCHE CUBANA”, DONDE 

PARTICIPARON  LAS DIFERENTES COMPARSAS. 

MARTES  21 SE LLEVÓ A CABO EL CIERRE DEL CARNAVAL 2023, DONDE SE TUVO 

LA PARTICIPACIÓN DE LAS 3 COMPARSAS: INFANTIL VALENTINA I E IÑAKI I, LOS 

JUVENILES, BETINA I Y SERGIO I, Y LOS ADULTOS JÓVENES ANELLY I Y OSCAR I, 

LAS CUALES NOS PRESENTARON SUS BAILABLES DE DESPEDIDA DEL CARNAVAL 

2023.  

MIÉRCOLES 22 EN MEDIO DE LLANTOS Y LAMENTOS, BAJÓ EL TELÓN DE LAS 

FIESTAS CARNESTOLENDAS, CON LA QUEMA DE “JUAN CARNAVAL”, ANTE 

NUMEROSO PÚBLICO. 

DOMINGO 26 LA BANDA MUNICIPAL DE TIZIMIN SE PRESENTÓ EN EL MUNICIPIO 

DE CHICHIMILA POR MOTIVO A SU TRADICIONAL FERIA 2023.  



CABE MENCIONAR QUE DURANTE EL MES DE FEBRERO SE CONTO CON UNA 

MATRICULA DE 456 ALUMNOS EN LOS DIFERENTES TALLERES QUE SON 

IMPARTIDOS EN LA CASA DE LA CULTURA. 

FOMENTO ECONÓMICO. 

1 DE FEBRERO VISITA DEL LIC. JOEL TEJEIRO DEL CENTRO DEL IYEM INSTITUTO 

YUCATÁN DE EMPRENDEDORES. 

2 DE FEBRERO SE IMPARTIÓ UN MÓDULO DE LA CAPACITACIÓN “EL ÉXITO EN LAS 

REDES” CON ESTOS MÓDULOS CONSEGUIMOS FORTALECER LOS 

EMPRENDIMIENTOS DE LOS TIZIMILEÑOS, MEDIANTE LA CAPACITACIÓN 

CONSTANTE APROVECHANDO LA TECNOLOGÍA Y LAS HERRAMIENTAS DIGITALES. 

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR LA REGIDORA, MED. PALOMA ISABEL PÉREZ FLORES, EL CUAL 

ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

NOVENO. ATENTO LO ESTABLECIDO EN EL NOVENO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

EL SECRETARIO MUNICIPAL CEDE LA PALABRA AL REGIDOR M.D. JOSÉ 

ALEJANDRO MEZO GASTELUM, CON EL FIN DE PRESENTAR EL INFORME 

CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS DE LA 

COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y OBRAS PÚBLICAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

ACTO CONTINUO, EL REGIDOR M.D. JOSÉ ALEJANDRO MEZO GASTELUM, RINDE EL 

INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DESARROLLO URBANO 

INFORME DE LA COMISION DEL DEPARTAMENTO DE DESARROLLO URBANO, SE 

REALIZARON LOS SIGUIENTES SERVICIOS: 

• RENOVACIÓN DE LICENCIAS DE USO DE SUELO CON UN MONTO RECAUDADO DE: 

$ 112,542.50 PESOS M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZON SOCIAL COSTO 

218 RENOVACIÓN ACEROFERTAS  $              190.00  

219 RENOVACIÓN ACEROFERTAS  $          1,875.00  

220 RENOVACIÓN INTERHOME  $              190.00  

221 RENOVACIÓN POLITAB  $              190.00  

222 RENOVACIÓN POLITAB  $              190.00  

223 RENOVACIÓN EL MESÓN DE DON RODRIGO  $              420.00  

224 RENOVACIÓN LOS REYES  $              940.00  

225 RENOVACIÓN EL RINCÓN ORIENTAL  $              420.00  

226 RENOVACIÓN MINISUPER GONZALEZ  $              420.00  

227 RENOVACIÓN ABARROTES GONZALEZ  $              190.00  

228 

RENOVACIÓN NUEVA ELEKTRA DEL 

MILENIO S.A. DE C.V.  $          2,250.00  

229 RENOVACIÓN BANCO AZTECA  $              420.00  

230 RENOVACIÓN BANCO AZTECA  $              420.00  

231 RENOVACIÓN BANCO AZTECA  $              420.00  



233 

RENOVACIÓN COMERCIALIZADORA DE 

MOTOCICLETAS DE CALIDAD 

S.A. DE C.V.  $          1,875.00  

234 RENOVACIÓN EL TABANO  $              420.00  

235 RENOVACIÓN RESTAURANTE "EL MESÓN"  $              940.00  

236 RENOVACIÓN PIZZERÍAS 2X1  $              420.00  

237 RENOVACIÓN PANIFICADORA "LA MEJOR"  $              940.00  

239 RENOVACIÓN GRUPO MEDICO SAN LUIS  $              420.00  

240 RENOVACIÓN SANTA MARTHA  $              190.00  

241 RENOVACIÓN DULCERÍA GAMEBA  $              940.00  

242 RENOVACIÓN POLO'S  $              190.00  

243 RENOVACIÓN EL CLIPER  $              420.00  

244 RENOVACIÓN LOS REYES  $              190.00  

245 

RENOVACIÓN AGUA PURIFICADORA 

"LAGUNA AZUL"  $              940.00  

246 RENOVACIÓN TORTILLERÍA LA ROSITA  $              190.00  

247 RENOVACIÓN AFORE COPPEL  $              187.50  

248 RENOVACIÓN BANCOPPEL  $              187.50  

249 RENOVACIÓN BODEGA DE LA DONDE  $          1,875.00  

250 RENOVACIÓN ENERALL TERRA  $          3,750.00  

251 

RENOVACIÓN LLANTASIS DEL SURESTE S. 

DE R.L. DE C.V.  $              190.00  

252 RENOVACIÓN NOVEDADES WENDY  $              190.00  

253 RENOVACIÓN TORTILLERÍA "EL ESFUERZO"  $              190.00  

254 RENOVACIÓN CABLEDINAMICA S.A. DE C.V.  $              190.00  

255 RENOVACIÓN LOS HERMANOS   $              190.00  

256 RENOVACIÓN RESTAURANTE "DANY"  $              940.00  

257 RENOVACIÓN TORETOS  $              420.00  

258 RENOVACIÓN FAMIESPICU S. DE R.L. DE C.V.  $              940.00  

259 

RENOVACIÓN FERROTLAPALERÍA "EL 

BAZAR"  $              940.00  

260 RENOVACIÓN MIA FASHION  $              420.00  

261 RENOVACIÓN FARMACIA DEL BAZAR  $              940.00  

262 RENOVACIÓN FARMACIA DEL BAZAR  $              420.00  

263 RENOVACIÓN FARMACIA DEL BAZAR  $              420.00  

264 RENOVACIÓN FARMACIA DEL BAZAR  $              940.00  

265 RENOVACIÓN POSADA "MARGARITA"  $              190.00  

266 RENOVACIÓN LONCHERÍA TAURO  $              190.00  

267 RENOVACIÓN FROG'S  $              380.00  

268 

RENOVACIÓN JHONATHAN DE JESUS UCH 

POLANCO  $          2,750.00  

269 RENOVACIÓN MATERIALES DEL ORIENTE  $              940.00  

270 RENOVACIÓN MATERIALES DEL ORIENTE  $          1,875.00  

271 RENOVACIÓN DIMASUR TIZIMÍN  $          1,875.00  



272 RENOVACIÓN QUALITAS SEGUROS  $              190.00  

273 RENOVACIÓN TIENDA VANIA  $              190.00  

274 RENOVACIÓN BAR EL POCITO  $              600.00  

275 RENOVACIÓN TRES REYES  $              190.00  

276 RENOVACIÓN CYBER SAMO  $              190.00  

277 RENOVACIÓN WITZI ORTOPÉDICOS  $              940.00  

278 RENOVACIÓN FERRETERÍAS WITZI  $              940.00  

279 RENOVACIÓN FERRETERÍAS WITZI  $              940.00  

280 RENOVACIÓN FERRETERÍAS WITZI  $              940.00  

281 RENOVACIÓN FERRETERÍAS WITZI  $              940.00  

282 RENOVACIÓN FERRETERÍAS WITZI  $              940.00  

283 RENOVACIÓN PAPELERÍA ZULISAA  $              940.00  

284 RENOVACIÓN SHOES COLLECTION PAKAR  $              940.00  

285 RENOVACIÓN EL POLLO FARSANTE  $              420.00  

286 RENOVACIÓN MUEBLERÍA SAN JOSE  $          1,880.00  

287 RENOVACIÓN TALLER DE MOTOS PERERA  $              190.00  

288 RENOVACIÓN POLLERÍA BACHOCO  $              380.00  

289 RENOVACIÓN UNID  $          1,875.00  

290 RENOVACIÓN PANADERÍA "LA AMISTAD"  $              190.00  

291 

RENOVACIÓN PANADERÍA "EL ÁNGEL DE 

ORO"  $              190.00  

292 

RENOVACIÓN PANADERÍA "EL ÁNGEL DE 

ORO"  $              190.00  

293 

RENOVACIÓN PANADERÍA "EL ÁNGEL DE 

ORO"  $              190.00  

294 

RENOVACIÓN PANADERÍA "EL ÁNGEL DE 

ORO"  $              190.00  

295 RENOVACIÓN CONSULTORIO DENTAL  $              190.00  

296 RENOVACIÓN FOMI ARTE  $              380.00  

297 RENOVACIÓN ZAPATERÍA LOS REYES  $              500.00  

298 RENOVACIÓN LOS DORADOS  $              190.00  

299 RENOVACIÓN FERROTLAPALERÍA "CHIQUIS"  $              190.00  

300 

RENOVACIÓN OTOCH ALUX CENTRO 

EDUCATIVO  $              420.00  

301 

RENOVACIÓN CLÍNICA DE MATERNIDAD 

GUADALUPE  $              940.00  

302 RENOVACIÓN TROTAMUNDOS  $              190.00  

303 

RENOVACIÓN ALBA GABRIELA MONTOYA 

BASTO  $              190.00  

304 RENOVACIÓN TORTILLERÍA "LA MECHITA"  $              190.00  

305 RENOVACIÓN HOTEL SAN CARLOS  $          1,875.00  

306 RENOVACIÓN RESTAURANTE "COLIBRI"  $          1,875.00  

307 RENOVACIÓN COOX CHUUL  $              190.00  



308 

RENOVACIÓN LA BODEGA DE PEDRO 

COUOH  $              940.00  

310 RENOVACIÓN I-SAC-HÁ  $              380.00  

311 RENOVACIÓN ANTOJITOS MARGARITA  $              420.00  

314 RENOVACIÓN BAZAR HOTELERO TIZIMÍN  $              190.00  

315 

RENOVACIÓN AUTOBUSES DEL NORESTE EN 

YUCATÁN S.A. DE C.V.  $              750.00  

316 RENOVACIÓN BACHOCO  $          1,875.00  

317 RENOVACIÓN PAPELERÍA NEON  $              190.00  

318 RENOVACIÓN GRUPO NEON  $              180.00  

319 RENOVACIÓN TENDEJÓN 3 HERMANOS  $              190.00  

320 RENOVACIÓN LA SIRENITA  $              420.00  

322 RENOVACIÓN FERROLÁMINAS  $          1,875.00  

323 RENOVACIÓN CAJA LA SAGRADA FAMILIA  $              420.00  

324 RENOVACIÓN LA BROCHITA DE ORO  $              825.00  

325 RENOVACIÓN 5 HERMANOS  $              190.00  

326 RENOVACIÓN EL MICHOACANO  $              190.00  

327 RENOVACIÓN LUNA ARENA  $              940.00  

328 

RENOVACIÓN TE CREEMOS 

ADMINISTRACIÓN Y 

SERVICIOS S.A. DE C.V.  $              420.00  

329 RENOVACIÓN TIENDA CRI-CRI  $              190.00  

330 RENOVACIÓN TENDEJÓN SANTA LUCIA  $              190.00  

331 RENOVACIÓN CARNICERÍA "LUCERITO"  $              190.00  

332 RENOVACIÓN NDUS 3  $              420.00  

334 RENOVACIÓN LA ESPERANZA  $              420.00  

335 RENOVACIÓN BIG BEEF  $              190.00  

338 

RENOVACIÓN PLANTA PURIFICADORA 

CARDEÑA  $              190.00  

339 

RENOVACIÓN AGUA INMACULADA 

CARDEÑA  $              380.00  

340 RENOVACIÓN HOTEL "DON ARUN"  $          1,875.00  

341 

RENOVACIÓN COMBUSTIBLES E IMAGEN 

S.A. DE C.V.  $          3,750.00  

342 RENOVACIÓN ROAZI  $          1,860.00  

343 RENOVACIÓN LA NORIA  $              940.00  

344 RENOVACIÓN RESTAURANTE NAVIOS  $              190.00  

345 RENOVACIÓN POLLO BRUJO  $              420.00  

347 RENOVACIÓN ABARROTES "LA ABUELITA"  $              190.00  

348 RENOVACIÓN DOMINOS PIZZA TIZIMIN  $              940.00  

349 RENOVACIÓN 3 HERMANOS  $              940.00  

350 RENOVACIÓN OFF THE VINE  $              940.00  

351 RENOVACIÓN REFACCIONARIA ALCOCER  $              940.00  



352 

RENOVACIÓN POLLERÍA AVENIDA 

PROGRESO  $              190.00  

353 RENOVACIÓN ABARROTES SAN PEDRO  $                50.00  

356 RENOVACIÓN ABARROTES "EVELYN"  $              190.00  

357 RENOVACIÓN MAÑANITAS BISTRÓ/CAFÉ  $              190.00  

358 RENOVACIÓN RESTAURANTE "ZAPOTE"  $              190.00  

359 RENOVACIÓN TIENDA "CAMILA"  $              190.00  

360 RENOVACIÓN MOLINO "OCHO CALLES"  $              420.00  

361 RENOVACIÓN EL CHILE GORDO  $              940.00  

362 RENOVACIÓN ÁFRICA  $              940.00  

363 RENOVACIÓN POSADA AIDA ELENA  $          1,875.00  

364 RENOVACIÓN ÁRTICO AIRE  $              420.00  

365 

RENOVACIÓN PANES Y PASTELES "LA 

ESPECIAL"  $              940.00  

366 RENOVACIÓN CENTRO TROQUERO  $              420.00  

367 RENOVACIÓN EL FOGÓN MAYA  $              190.00  

368 RENOVACIÓN LA VILLA DE GUADALUPE  $              190.00  

369 

RENOVACIÓN ULTRAMARINOS UITZIL S.A. 

DE C.V.  $          1,250.00  

370 RENOVACIÓN EMPEÑO FÁCIL  $              940.00  

372 RENOVACIÓN CASA MATE  $          1,875.00  

373 

RENOVACIÓN EQUILIBRIO FARMACEUTICO 

S.A. DE C.V.  $              950.00  

374 RENOVACIÓN AUTOMARINE  $              190.00  

375 

RENOVACIÓN PASTELERÍA D ÁNGEL 

TIZIMÍN  $              190.00  

376 RENOVACIÓN PAPELERÍA MARVIC  $              187.50  

377 RENOVACIÓN LA LUPITA  $              380.00  

378 

RENOVACIÓN HIELO CONTINENTAL S.A. DE 

C.V.  $              940.00  

379 

RENOVACIÓN EXPENDIO DE HIELO LAS 8 

CALLES  $              190.00  

380 RENOVACIÓN LA LUPITA  $              190.00  

381 

RENOVACIÓN PROMOTORA COMERCIAL 

SAN MARTÍN  $              190.00  

382 RENOVACIÓN SORIANA  $          3,750.00  

383 RENOVACIÓN CASA MATE  $              420.00  

384 

RENOVACIÓN EMBOTELLADORA BEPENSA 

S.A. DE C.V.  $          3,750.00  

385 RENOVACIÓN MASCOTILANDIA  $              190.00  

386 RENOVACIÓN TORTILLERÍA SANDOVAL  $              190.00  

387 RENOVACIÓN BURGER KING  $              940.00  

388 

RENOVACIÓN ABARROTES Y FRUTERÍA 

PUNTO 20  $              420.00  



389 RENOVACIÓN MAXICARNE  $              420.00  

390 RENOVACIÓN MAXICARNE  $              940.00  

391 RENOVACIÓN TIZIBONGO  $              940.00  

393 RENOVACIÓN EL CHARRITO FELIZ  $              190.00  

  RENOVACION DE LICENCIA $ 112,542.50 

  

 

• LICENCIAS DE USO DE SUELO NUEVA CON UN MONTO RECAUDADO DE: $ 4,690.00 

PESOS M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZON SOCIAL COSTO 

333 NUEVA CASA MANGLE  $              940.00  

354 NUEVA ESCUELA DE KITESURF  $          1,875.00  

355 NUEVA CABAÑA  $          1,875.00  

 
  NUEVA LICENCIA  $          4,690.00  

 

• LICENCIAS NUEVAS DE CONSTRUCCIÓN CON UN MONTO DE: $ 13,310.00 PESOS 

M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZON SOCIAL COSTO 

107 

CONSTRUCCIÓN JONATHAN DE JESÚS 

UCH POLANCO  $      8,280.00  

108 

CONSTRUCCIÓN ALBA GABRIELA 

MONTOYA BASTO  $         580.00  

109 

CONSTRUCCIÓN AUTOBUSES DEL 

NORESTE EN YUCATÁN 

S.A. DE C.V.  $      1,250.00  

110 

CONSTRUCCIÓN FRANCISCO JAVIER CAN 

CORTES  $      1,250.00  

111 

CONSTRUCCIÓN JOSÉ EFRAÍN PACHECO 

KU  $         700.00  

112 CONSTRUCCIÓN 

GERSON JOEL PECH 

CANCHE  $      1,250.00  

  
TOTAL  $    13,310.00  

 

•  OTROS INGRESOS RECAUDADOS DE INTERCONEXIÓN DE AGUA POTABLE CON UN 

MONTO DE: $ 7,660.00 PESOS M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZÓN SOCIAL COSTO 

348 INTERCONEXIÒN ANGEL VALERIO PARRA  $      7,660.00  

  

INTERCONEXIÓN DE 

AGUA POTABLE  $      7,660.00  

 

• OTROS INGRESOS RECAUDADOS CON UN MONTO DE: $ 52,830.00 PESOS M/N. 

FOLIO TRAMITE RAZÓN SOCIAL COSTO 

343 ALINEAMIENTO 

JOSÉ HUMBERTO DZUL 

XULUC  $         200.00  



344 RUPTURA 

INMUBLES FOMENTADOS 

S.A. DE C.V.  $         500.00  

345 ALINEAMIENTO 

AUTOBUSES DEL 

NORESTE EN YUCATÁN 

S.A. DE C.V.  $         700.00  

346 FACTIBILIDAD 

AUTOBUSES DEL 

NORESTE EN YUCATÁN 

S.A. DE C.V.  $      1,250.00  

347 

MULTAS Y 

RECARGOS 

AUTOBUSES DEL 

NORESTE EN YUCATÁN 

S.A. DE C.V.  $    14,400.00  

349 CONSTRUCCIÓN FELIX MOO EK  $         750.00  

353 

TERMINACIÓN 

DE OBRA 

FIDEICOMISO OPSIMEX 

4594  $      7,350.00  

355 FACTIBILIDAD 

OSMAN FRANCISCO 

MATOS PÉREZ  $    12,000.00  

358 ALINEAMIENTO 

FRANCISCO JAVIER CAN 

CORTES  $         650.00  

359 FACTIBILIDAD 

FRANCISCO JAVIER CAN 

CORTES  $         850.00  

360 ALINEAMIENTO 

GERSON JOEL PECH 

CANCHE  $         650.00  

361 FACTIBILIDAD 

GERSON JOEL PECH 

CANCHE  $         850.00  

362 

MULTAS Y 

RECARGOS 

GERSON JOEL PECH 

CANCHE  $    12,480.00  

368 ALINEAMIENTO GILBERTO CHAY PECH  $         200.00  

 
  TOTAL  $    52,830.00  

 

 EL MONTO TOTAL RECAUDADO HASTA EL DIA 28 DE FEBRERO DE 2023 ES DE: 

$207,312.50 PESOS M/N. 

ADMINISTRACIÓN 

 

INFORME DE LA COMISION DEL DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN EN LA 

CUAL SE REALIZO LO SIGUIENTE: 

SEMANA 1 DEL 01 AL 04 DE FEBRERO DE 2023 

• ESCANEO DE DOCUMENTACIÓN FÍSICA DE LAS OBRAS REALIZADAS EN EL AÑO 

2022 PARA SOLVENTAR AUDITORÍA EMITIDA POR LA AUDITORIA SUPERIOR DEL 

ESTADO DE YUCATÁN (ASEY). 

• SE ORGANIZARON FOTOGRAFÍAS DE LAS ETAPAS DEL ANTES, DURANTE Y 

DESPUÉS DE TODAS LAS VIVIENDAS POR MOTIVO DE AUDITORÍA.  

• SE REALIZARON OFICIOS QUE APORTAN INFORMACIÓN PARA SOLVENTAR 

AUDITORÍA EMITIDA POR LA AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO DE YUCATÁN 

(ASEY).  

SEMANA 2 DEL 06 AL 11 DE FEBRERO DE 2023 



• SE ORGANIZARON LAS FOTOGRAFÍAS FINALES DE LAS SIGUIENTES OBRAS: 

➢ FAISM-096-BANQUETAS-038-2022 

➢ FAISM-096-VIV-019-2022 

➢ FAISM-096-AP-028-2022 

• ESCANEO DE DOCUMENTACIÓN FÍSICA DE LAS OBRAS REALIZADAS EN EL AÑO 

2022 PARA SOLVENTAR AUDITORÍA EMITIDA POR LA AUDITORIA SUPERIOR DEL 

ESTADO DE YUCATÁN (ASEY). 

• SE REALIZARON OFICIOS QUE APORTAN INFORMACIÓN PARA SOLVENTAR 

AUDITORÍA EMITIDA POR LA AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO DE YUCATÁN 

(ASEY).  

SEMANA 3 DEL 13 AL 18 DE FEBRERO DE 2023 

• SE VISITARON A LOS INTEGRANTES DEL COMITÉ DE OBRAS DE LAS OBRAS 

REALIZADAS EN EL AÑO 2022 PARA LA FIRMA DE ACTAS DE ENTREGA.  

• SE REALIZÓ VIAJE A LA COMISARIA DE KIKIL PARA VERIFICAR EL 

PROCEDIMIENTO DE CONSTRUCCIÓN DEL DOMO DE ESTA COMUNIDAD. 

SEMANA 4 DEL 20 AL 28 DE FEBRERO DE 2023 

• SE RECABARON FOTOGRAFÍAS DE TERMINO DE LAS SIGUIENTES OBRAS: 

➢ FAISM-096-VT-027-2022 

➢ FAISM-096-VIV-020-2022 

• SE REALIZÓ VIAJE A LA COMISARIA DE DZONOT AKE A CHECAR LOS MURETES DE 

AGUA POTABLE CORRESPONDIENTES A LA OBRA A REALIZAR EN EL AÑO 2023. 

• SE VISITARON ALGUNOS PUNTOS PENDIENTES POR FINALIZACIÓN DE OBRAS, SE 

TOMARON EVIDENCIAS FOTOGRÁFICAS DE VIVIENDAS Y PAVIMENTACIÓN. 

ALBAÑILERIA 

 

INFORME DE LA COMISIÓN DEL DEPARTAMENTO DE ALBAÑILERÍA EN LA CUAL 

SE REALIZARON LOS SIGUIENTES TRABAJOS EN DIFERENTES PUNTOS:  

SEMANA 1 DEL 01 AL 04 DE FEBRERO DE 2023 

LUGAR: TIZIMIN.  

CANTIDAD: 4 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN:  TRABAJOS DE ALBAÑILERÍA EN LA ESCUELA DAVID VIVAS 

ROMERO SE ELEVÓ UN MURO CON BLOCK Y MALLA CICLÓNICA.  

SEMANA 2 DEL 06 AL 11 DE FEBRERO DE 2023 

LUGAR: TIZIMIN.  

CANTIDAD: 4 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN:  TRABAJOS DE ALBAÑILERÍA EN COMISARIA DE COLONIA 

YUCATÁN CONSTRUCCIÓN DE UNA BODEGA Y CONSTRUCCIÓN DE UNA OFICINA. 

SEMANA 3 DEL 13 AL 18 DE FEBRERO DE 2023 

LUGAR: TIZIMIN.  

CANTIDAD: 7 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN:  TRABAJOS DE ALBAÑILERÍA EN COMISARIA DE COLONIA 

YUCATÁN EN EL CENTRO DE SALUD SE REPARARON LOS PLAFONES Y 

SARDINELES Y MURETES.  

SEMANA 4 DEL 20 AL 28 DE FEBRERO DE 2023 

LUGAR: TIZIMIN.  



CANTIDAD: 5 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN:  REPARACIÓN DEL ACCESO AL POLIFUNCIONAL SE COLOCARON 

TUBOS PARA CONTROLAR EL ACCESO A LA BASE DE POLICÍAS.   

LUGAR: TIZIMIN.  

CANTIDAD: 4 PERSONAS 

DESCRIPCIÓN:  TRABAJOS EN LA CANCHA DE LA LIBRE EMPRESA, SE REPARÓ LA 

CANCHA SE COLARON PLACAS DE CONCRETO, REPARACIÓN DE LAS GRADAS Y 

SE EMPOTRARON LOS TUBOS PARA UNA RED.  

CONSTRUCCIÓN 

 

INFORME DE LA COMISIÓN DEL DEPARTAMENTO DE CONSTRUCCION EN LA CUAL 

SE REALIZO LA SUPERVISON DE LAS SIGUIENTES OBRAS:  

SEMANA 1 DEL 01 AL 04 DE FEBRERO DE 2023 

• FAISM-096-OC-026-2022: CONSTRUCCIÓN DE DRENAJE PLUVIAL EN TIZIMÍN 

LOCALIDAD SANTA ROSA Y ANEXAS. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE REALIZA TRABAJOS DE MAMPOSTERÍA DEL ANDADOR Y LA 

EXCAVACIÓN DE CIMIENTO PARA EL CÁRCAMO. LA OBRA CUENTA CON UN 55% 

DE AVANCE. 

• FAISM-096-VT-027-2022: CONSTRUCCIÓN DE PAVIMENTACIÓN EN TIZIMÍN 

LOCALIDAD TIZIMÍN. SE OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO LOS DE SELLO 

TAPÓN Y LIMPIEZA FINAL DE LA OBRA. LA OBRA TIENE UN AVANCE DEL 100%. 

• FAISM-096-OC-029-2022: CONSTRUCCIÓN DE CENTRO CULTURAL Y/O 

ARTÍSTICO EN TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN DEL CENTRO DE DESARROLLO 

COMUNITARIO. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE SE HA 

TERMINADO DE COLOCAR LA ESTRUCTURA METÁLICA, SE REALIZAN TRABAJOS 

DE COLOCACIÓN DE VITROPISO EN EL ÁREA DE CAMERINOS Y BODEGAS, SE 

REALIZA INSTALACIÓN ELÉCTRICA PARA ILUMINACIÓN DEL ÁREA DEL TEATRO. 

LA OBRA CUENTA 75 % DE AVANCE. 

SEMANA 2 DEL 06 AL 11 DE FEBRERO DE 2023 

• FAISM-096-VIV-030-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 6) SE OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO 

TRABAJOS DE LIMPIEZA, EXCAVACIÓN, MAMPOSTERÍA, MUROS DE BLOCK, 

TECHO Y EL PISO CORRESPONDIENTE, QUEDANDO PENDIENTE LOS TRABAJOS DE 

CANCELERÍA, ELÉCTRICO Y PINTURA. LA OBRA CUENTA CON UN 85% DE AVANCE. 

• FAISM-096-VIV-031-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 7), SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO LOS TRABAJOS DE CANCELERÍA EN PUERTAS 

Y VENTANAS CON UN 85% DE AVANCE. LAS COMISARIAS SON EL EDÉN, SAN JOSÉ 

MONTECRISTO, SAN ISIDRO, SAN MANUEL KM 11, FELIPE CARRILLO PUERTO Y 

SAN MATEO. 

• FAISM-096-VIV-032-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 8) EN LA COMUNIDAD DE CHAN CENOTE 

YA SE INTERVINO AL 100% EN TODAS LAS ACCIONES DE VIVIENDA. EN 

TRASCORRAL YA SE HA CULMINADO LA ALBAÑILERÍA, ELECTRICIDAD, LA OBRA 

SE ENCUENTRA EN UN 100%, EN CHAN TRES REYES YA SE CUENTAN CON UN 95% 



DE AVANCE DE ALBAÑILERÍA Y EN ELECTRICIDAD SE OBSERVA UN 75% DE 

AVANCE, EN SAN ANDRÉS SE UN AVANCE DEL 90% DE ALBAÑILERÍA Y 

ELECTRICIDAD 80%. 

SEMANA 3 DEL 13 AL 18 DE FEBRERO DE 2023 

• FAISM-096-VIV-033-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 9). SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO TRABAJOS DE CANCELERÍA EN PUERTAS Y 

VENTANAS, ASÍ COMO LA APLICACIÓN DE LA PINTURA CORRESPONDIENTE. LA 

OBRA CUENTA CON UN 100% DE AVANCE. 

• FAISM-096-VIV-034-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 10). SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE EN LA LOCALIDAD DE SUCOPO Y CABICHEN SE INICIA LA 

INSTALACIÓN DE PUERTAS Y VENTANAS, ASÍ COMO LA APLICACIÓN DE PINTURA, 

LA OBRA CUENTA CON UN 85% DE AVANCE. 

• FAISM-096-VIV-035-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 11). SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO TRABAJOS DE LEVANTAMIENTO DE MUROS, 

LOSA Y COLADO DE PISO, LA OBRA CUENTA CON UN 40% DE AVANCE. 

• FAISM-096-VIV-036-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 12). EN LA LOCALIDAD DE SAN LUIS TZUC 

TUC, TIXCANCAL, SAN LORENZO, SAN ISIDRO DZONOT MEZO SE HAN CONCLUIDO 

LOS TRABAJOS DE CANCELERÍA EN PUERTAS Y VENTANAS, ASÍ COMO LA 

APLICACIÓN DE LA PINTURA CORRESPONDIENTE. LA OBRA CUENTA CON UN 100% 

DE AVANCE. QUEDANDO PENDIENTE LA PLACA DE LA OBRA. 

• FAISM-096-VIV-037-2022: CONSTRUCCIÓN DE CUARTO DORMITORIO EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN (ETAPA 13). SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE 

OBSERVA QUE SE HAN REALIZADO TRABAJOS DE CANCELERÍA EN PUERTAS Y 

VENTANAS ASI COMO LA APLICACIÓN DE PINTURA. CUENTA CON UN 100% DE 

AVANCE. QUEDANDO PENDIENTE LA PLACA DE OBRA. 

SEMANA 4 DEL 20 AL 28 DE FEBRERO DE 2023 

• FAISM-096-OC-038-2022: CONSTRUCCIÓN DE GUARNICIONES Y BANQUETAS EN 

TIZIMÍN LOCALIDAD TIZIMÍN. SE REALIZA VISITA DE OBRA Y SE OBSERVA QUE 

SE HAN REALIZADO TRABAJOS DE LIMPIEZA, COLADO DE GUARNICIONES, 

COLADO DEL PISO CORRESPONDIENTE EN EL TRAMO QUE CORRESPONDE A LA 

TELESECUNDARIA, POR EL RUMBO DEL KÍNDER Y AL CEDE, LA OBRA CUENTA 

CON UN 100%. 

• SE REALIZA LEVANTAMIENTO DE OBRA EN LA COLONIA SANTO DOMINGO PARA 

AGUA POTABLE Y PAVIMENTACIÓN. 

• SE REALIZA LEVANTAMIENTO TOPOGRÁFICO PARA DOMOS EN COMISARIAS Y 

CABECERA MUNICIPAL. 

• SE REALIZA LEVANTAMIENTO DE OBRA EN LA COMISARIA DE DZONOT AKE PARA 

PAVIMENTACIÓN Y AGUA POTABLE. 

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA, DE MODO QUE AL NO HABER 



MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR EL M.D. JOSÉ ALEJANDRO MEZO GASTELUM, SIENDO ESTE 

APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DÉCIMO. DE CONFORMIDAD CON EL DÉCIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 

SECRETARIO MUNICIPAL CEDE EL USO DE LA VOZ AL REGIDOR C. JOSÉ DANIEL 

UITZIL BALAM, CON EL FIN DE PRESENTAR EL INFORME CORRESPONDIENTE AL 

MES DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS DE LA COMISIÓN DE SERVICIOS 

PÚBLICOS. ACTO CONTINUO, EL REGIDOR C. JOSÉ DANIEL UITZIL BALAM, RINDE 

EL INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - 

POR MEDIO DE LA PRESENTE Y DE LA MANERA MÁS ATENTA ME DIRIJO A USTED 

PARA INFORMARLE DE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS EN EL MES DE FEBRERO, 

EN LAS DIFERENTES ÁREAS PERTENECIENTES A LA DIRECCIÓN DE SERVICIOS 

PÚBLICOS MUNICIPALES E IMAGEN MUNICIPAL. 

ALUMBRADO PÚBLICO. 

DURANTE EL MES DE FEBRERO SE REALIZARON LABORES EN LA CUIDAD Y 11 

COMISARÍAS, UTILIZANDO EL SIGUIENTE MATERIAL: 

8 REFLECTORES LED 250. 

63 RECONEXIONES. 

195 LÁMPARAS LED DE 40 WATTS. 

61 LAMPARAS DE 65 WATSS. 

295 FOTOCELDAS. 

12 CENTRO DE CARGA. 

16 BRAZOS. 

190 MTS CABLE POT #12. 

50 MTS CABLE 2 + 1. 

2 BASE DE MEDIDOR. 

2 PASTILLAS DE 2 X 32. 

DURANTE EL MES DE FEBRERO, SE REHABILITARON LAMPARAS QUEMADAS EN 

LOS SIGUIENTES PARQUES: 

DEL POLICIA, JUAREZ, PRINCIPAL, DE LOS AGUACATES, MAQUIO Y FURATIZ. 

CEMENTERIOS. 

 SE REALIZÓ LA LIMPIEZA, BARRIDO Y DESHIERBE COMO CADA MES, Y SE 

CONSTRUYERON 30 NICHOS. 

RELACIÓN DE VENTAS EN EL CEMENTERIO DURANTE EL MES. 

 CEMENTERIO GENERAL IMPORTE 

RENTA DE 2 AÑOS 3     9,000.00 

FOSAS DE CONTADO 1    14,000.00 

REGULARIZACIÓN  0                 0 

INHUMACIÓN 3      1,800.00 

 CONVENIOS  1       3,000.00 

ABONO DE FOSAS  4       5,516.00 

VENTAS DE OSARIO 1       1,000.00 

TOTAL DE INGRESOS      34,316.00 



 

EL TOTAL DE INGRESOS FUE DE $ 177,788.00 

RASTRO MUNICIPAL. 

EN ESTE MES SE SACRIFICARON 1,372 CERDOS Y 57 BOVINOS, LOS CUALES SE 

INSPECCIONARON QUE SE ENCUENTREN EN BUENAS CONDICIONES DE SALUD 

ANTES DEL SACRIFICIO. 

SE REALIZARON 57 TOMAS DE MUESTRA DE SUERO SANGUÍNEO EN BOVINOS. 

SE DECOMISARON 75 VISERAS VERDES POR DIFERENTES PATOLOGÍAS 

(PARÁSITOS MALFORMACIONES, ETC.), 42 VISERAS ROJA SUGESTIVAS A 

COMPLEJO RESPIRATORIO. 

SE RECIBIO AUDITORIA DEL DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA DE ESTADOS 

UNIDOS (USDA), SOBRE LA CERTFICACION DEL ESTATUS ZOOSANITARIO DE 

TUBERCULOSIS EN LA PENINSULA DE YUCATAN. 

MANTENIMIENTO Y REPARACIÓN DE INSTALACIONES. 

SE REALIZO MANTENIMIENTO AL COMPRESOR DE AIRE Y A LA MESA DE ACERO 

DE DESHUESO. 

REPARACION DE LA BOMBA DE AGUA DE LA CISTERNA Y ALINEACION DEL RIEL 

DEL ELEVADOR. 

MERCADO MUNICIPAL. 

SE REALIZA LAS ACTIVIDADES COTIDIANAS COMO SON LA SUPERVISIÓN DEL 

INGRESO DE TODO TIPO DE CARNE, PARA QUE CUMPLA CON TODOS LOS 

REQUISITOS PARA SU VENTA, LIMPIEZA DEL CUARTO FRIO, ASÍ COMO DE 

BASURA. ADEMÁS DE:  

SE REALIZO COMO CADA 3 MESES LA LIMPIEZA DE VENTILADORES EN EL ÁREA 

DE COMIDAS Y DESMANCHA MIENTO DE LOZAS EN EL INTERIOR. 

SE REALIZO LIMPIEZA DE TECHOS EN EL INTERIOR Y EXTERIOR. 

LOS INGRESOS DEL MES DE FEBRERO SE MUESTRAN EN LA SIGUIENTE TABLA:  

CEMENTERIO JARDINES DE LA PAZ IMPORTE 

RENTA POR 2 AÑOS 1       3,000.00 

EXHUMACIONES 5       3,500.00 

INHUMACIONES 12       7,200.00 

RENTA POR 1 AÑO 0                   0           

FOSAS DE CONTADO 2      28,000.00 

VENTA DE OSARIOS 0                   0 

CONVENIOS DE FOSAS 8       36,300.00 

REGULARIZACIÓN DE FOSAS 1        3,000.00 

ABONO DE FOSAS 28    62,472.00 

VENTA DE TAPAS 0                  0         

TOTAL DE INGRESOS    143,472.00 

CUARTO FRIO $ 26,174.00 

BAÑOS $ 25,755.00 



 

 

 

 

AGUA POTABLE. 

 SE REALIZARON LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES: 

10 CONSTANCIAS DE NO ADEUDO. 

31 VERIFICACIONES PARA CONTRATOS DE AGUA POTABLE  

33 CONTRATOS DE AGUA POTABLE. 

15 TOMAS NUEVAS DOMICILIARIAS. 

4 RECONEXIONES DE TOMA DE AGUA. 

1 CANCELACION DE TOMA DE AGUA. 

102 REPARACIONES DE FUGA. 

36 VISITAS A COMISARIAS. 

SE DISTRIBUYERON 3,800 LITROS DE HIPOCLORITO, EN PLANTAS (59,54, 47) EN 

AGUA POTABLE DE TIZIMÍN Y SUS COMISARIAS. 

ATENCIÓN AL CIUDADANO. 

SE ATIENDE A TODA PERSONA QUE ACUDE A LA DIRECCIÓN PARA INFORMAR DE 

ALGÚN REPORTE O ANOMALÍA EN ESTA DIRECCIÓN QUE EN SU MAYORÍA SON DE 

RECOLECTA DE BASURA. 

REPORTES ATENDIDOS: 

   33 CONTRATOS NUEVOS. 

19 QUEJAS POR NO PASAR POR LA RECOLECCIÓN DE LA BASURA. 

3 CANCELACIONES DE SERVICIO DE RECOLECTA POR CAMBIO DE DOMICILIO. 

1 REPORTES DE ANIMALES MUERTOS. 

2 REPORTES DE BACHEO EN DIFERENTES CALLES DE LA CIUDAD. 

3 OTROS REPORTES (BARRIDO, LIMPIEZA DE ALCANTARILLAS, PODA DE ÁRBOLES 

ETC.)  

PARQUES Y JARDINES E IMAGEN. 

SE DA MANTENIMIENTO A LOS 29 PARQUES DE LA CIUDAD CON RECOLECCIÓN DE 

BASURA TODOS LOS DÍAS. 

TAMBIÉN SE ATENDIERON CON LIMPIEZA, CHAPEO Y RECOLECTA DE BASURA 

PUNTOS IMPORTANTES DENTRO LA CIUDAD COMO FRACCIONAMIENTOS, 

CEMENTERIOS, CAMPOS DEPORTIVOS, AVENIDAS PRINCIPALES Y HOSPITALES. 

SE PINTARON LOS SIGUIENTES ESPACIOS ADICIONAL A LOS PARQUES: CANCHA 

DE LA COMISARIA DE SUCOPO, EXTERIORES DEL CENTRO DE SALUD DE COLONIA 

YUCATAN. 

RECOLECCIÓN DE BASURA Y RELLENO SANITARIO. 

SE RECOLECTA BASURA EN LAS COLONIAS DE TIZIMÍN EN EL CUAL SE LE DA EL 

SERVICIO 2 VECES A LA SEMANA, TRABAJO REALIZADO CON 3 VEHÍCULOS 

RECOPILANDO UN TOTAL DE 1310 TONELADAS. 

TABLA DE CAMIONES DE RECOLECCIÓN. 

 

PERMISOS PROVISIONAL $      270.00 

BAÑOS PRIVADO $              0 

 $ 52,199.00 



 

 

 

 

 

 

BARRIDO DE DÍA Y DE NOCHE. 

SE REALIZA LIMPIEZA Y CHAPEO EN DIVERSAS CALLES Y ESCARPAS DE LA 

CIUDAD, REACOMODANDO CALLES Y ÁREAS PARA UN MEJOR SERVICIO Y SE 

REFORZÓ EL CHAPEO Y BARRIDO EN LAS CALLES DE LA CIUDAD. 

EN EL ÁREA NOCTURNO SE LIMPIARON ESCARPAS Y ORILLAS CON HIERBAS, 

CALLES PRINCIPALES, CALLES DEL CEMENTERIO ANTIGUO. 

BACHEO. 

ESTE MES SE BACHEARON 45 TRAMOS DE CALLES EN LA CIUDAD DE TIZIMÍN, 

YUCATÁN. 

SE BACHEO LOS SIGUIENTES TRAMOS DE CARRETERA: DZONOT CARRETERO - 

DZNOT AKE, EL TRAMO TIZIMÍN- TIXCANCAL Y EL TRAMO CARRETERO COLONIA 

YUCATAN- TIXCANCAL Y LA SIERRA. 

SE BACHEO LAS COMUNIDADES DE DZONOT CARRETERO. 

SE RECIBIÓ 60 MTS DE ASFALTO Y 5,000 LITROS DE EMULSIÓN (PETRÓLEO).  

ZOOLÓGICO 

 EN EL TRANSCURSO DE ESTE MES SE LES HA DADO MANTENIMIENTO A LAS 

ÁREAS VERDES Y SE HACE LIMPIEZA DE TODO EL ZOOLÓGICO TODOS LOS DÍAS 

CON TRANSPORTE DE BASURA AL RELLENO SANITARIO.  SE LE HACE LIMPIEZA A 

LOS ESTANQUE, ENCIERROS Y PILAS DE LOS ANIMALES Y SE LE DA ATENCIÓN 

MEDICA AL ANIMAL QUE LO NECESITE DE IGUAL MANERA SE LE VITAMINA Y SE 

LES PONE ANTIBIÓTICOS PARA EVITAR POSIBLES ENFERMEDADES.  

ALIMENTACIÓN 

DURANTE EL MES DE FEBRERO SE LES DIO PARA CONSUMIR A LOS ANIMALES, 

FRUTAS VERDURAS Y ALIMENTO BALANCEADO DE PRIMERA CALIDAD. 

 

FRUTAS Y VERDURAS          $ 56,550.00 

POLLO FRESCO                      $ 50,400.00 

TORTILLAS                              $   2,100.00 

ALIMENTO BALANCEADO $ 45,003.00 

TOTAL, GASTOS                    $ 154,053.00 

LAS ENTRADAS DE ESTE MES SON: 

               BAÑOS: $   1,850.00 

               TREN:   $   5,480.00 

                TOTAL: $ 7,330.00 

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA QUE REALIZAR, DE MODO QUE, AL NO 

HABER MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL 

UNIDAD TOTAL DE MES 

HÁBITAT 290 

FORD ROJO 320 

CHIMES EN REPARACIÓN. 

MERCEDES BENZ DE  700 

CHEVROLET SILVERADO  0 

TOTAL EN TONELADAS 1,310.00 



INFORME PRESENTADO POR EL REGIDOR C. JOSÉ DANIEL UITZIL BALAM, SIENDO 

ESTE APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DECIMOPRIMERO. PROSIGUIENDO CON EL DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA, 

COMO DECIMOPRIMER PUNTO, EL SECRETARIO MUNICIPAL CEDE EL USO DE LA 

VOZ A LA REGIDORA MED. ANTONIA GUADALUPE MARRUFO DÍAZ, CON EL FIN DE 

PRESENTAR EL INFORME CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL DOS MIL 

VEINTITRÉS, DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO HUMANO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ACTO CONTINUO, LA REGIDORA MED. ANTONIA GUADALUPE MARRUFO DÍAZ, 

RINDE EL INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - 

COORDINACIÓN DE SALUD  

A LO LARGO DEL MES FEBRERO SE LLEVARON A CABO LAS JORNADAS DE 

SALUD MISMAS QUE CONSISTIERON EN BRINDAR SERVICIOS TALES COMO 

SERVICIO ODONTOLÓGICO, FISIOTERAPIA Y SERVICIO DE ENFERMERO, 

VISITANDO UN TOTAL DE SEIS COMISARÍAS LAS CUALES FUERON: MOCTEZUMA, 

SANTA ROSA Y ANEXAS, LUIS ROSADO VEGA, SUCOPO, FRANCISCO VILLA, 

COLONIA YUCATÁN, SANTA ROSA CONCEPCIÓN Y SAN HIPÓLITO, ATENDIENDO 

UN TOTAL DE 169 PERSONAS. 

DURANTE EL MES DE FEBRERO SE OTORGARON UN TOTAL DE 408 CONSULTAS 

MÉDICAS EN COMISARÍAS DONDE SE CUENTA CON PERSONAL MÉDICO PARA EL 

BENEFICIO DE LA GENTE, LAS CUALES QUEDARON DE LA SIGUIENTE MANERA  

POPOLNAH  298 

MOCTEZUMA 15 

TIXCANCAL 95 

INFORME MENSUAL DE CASA AME.  

DURANTE EL MES DE FEBRERO SE  RECIBIÓ 6 PACIENTES OBSTÉTRICAS EN LA 

POSADA DE ATENCIÓN A MUJERES EMBARAZADAS (AME).  

AFORTUNADAMENTE DURANTE EL MES NO FUE NECESARIO ENVIAR A NINGUNA 

PACIENTE CON SIGNOS DE ALARMA OBSTÉTRICO-FETAL A URGENCIAS.   

INFORME MENSUAL DEL LABORATORIO.  

 MEDIANTE LA PRESENTE LE HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE EL LABORATORIO 

DE ANÁLISIS CLÍNICOS DE TIZIMÍN GENERÓ UN SUBTOTAL DE $46,380 ENTRE 

PRUEBAS DE LABORATORIO Y ULTRASONIDOS, DE LOS CUÁLES $15,295 

CORRESPONDEN A APOYOS MUNICIPALES, DURANTE EL MES DE FEBRERO SE 

ATENDIERON 134 PERSONAS, DE LAS CUALES 86 CORRESPONDEN A ANÁLISIS 

CLÍNICOS Y 48 A ULTRASONIDOS. 

 SE REALIZARON UN TOTAL DE 134 PRUEBAS DE LABORATORIO, DE IGUAL 

MANERA SE REALIZARON 49 ULTRASONIDOS. EL TOTAL DE APOYOS 

MUNICIPALES FUE DE 36, ENTRE APOYOS DE DESARROLLO SOCIAL Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA GESTIONANDO PRUEBAS DE LABORATORIO Y 

ULTRASONIDOS.  

PROGRAMAS SOCIALES                                                                                                                       

SE BRINDÓ EL APOYO DE ACOMPAÑAMIENTO PARA EL TRASLADO DE VALORES 

A DIFERENTES COMISARÍAS PARA LLEVAR A CABO EL SEGUIMIENTO DEL 

PROGRAMA FEDERAL “PROGRAMAS BECAS PARA EL BIENESTAR JUÁREZ 

CORRESPONDIENTE AL BIMESTRE ENERO-FEBRERO 2023” EN LA CABECERA 



MUNICIPAL COMO EN LAS COMISARÍAS COLONIA YUCATAN, YOHACTÚN DE 

HIDALGO Y CHAN CENOTE. 

IMJUVE. 

ACTIVIDADES QUE SE HAN ELABORADO DENTRO O FUERA DE LAS 

INSTALACIONES DE TERRITORIO JOVEN. 

1.  DURANTE ESTE MES DE FEBRERO SE LLEVÓ A CABO EL PROGRAMA “ACTÍVATE 

JOVEN” EN LAS ESCUELAS MIGUEL BARRERA PALMERO, EN LA TELESECUNDARIA 

ROSA MARÍA RUZ REJÓN. 

2. COMO PARTE DE LAS ACTIVIDADES DE LAS BRIGADAS DE VOLUNTARIADO 

JUVENIL  SE LLEVO A CABO LA LIMPIEZA DEL ÁREA PUBLICA DE LA AVIACIÓN Y 

EL CALEADO DE ÁRBOLES DEL PARQUE ZOOLÓGICO LA REINA EN CONJUNTO CON 

JÓVENES DE LA TELESECUNDARIA ROSA MARÍA RUZ REJÓN 

3. EL DÍA 27 DE FEBRERO DE 2023 JÓVENES DEL DEPARTAMENTO DE ARTE Y 

CULTURA DAN COMIENZO A LA FORMACIÓN DEL GRUPO DE LA BATUCADA 

OFICIAL DE TERRITORIO JOVEN. 

ASUNTOS RELIGIOSOS. 

A LO LARGO DEL MES DE FEBRERO SE GESTIONARON DIVERSOS APOYOS QUE NOS 

SOLICITAN LOS REPRESENTANTES DE LAS DIFERENTES IGLESIAS PRESENTES EN 

NUESTRO MUNICIPIO Y SUS COMISARÍAS, TAMBIÉN SE ACUDIÓ A LOS EVENTOS 

QUE REALIZAN Y AMABLEMENTE NOS INVITAN. 

ENTRE LOS APOYOS QUE NOS SOLICITAN Y SE OTORGAN PODEMOS MENCIONAR: 

• PERMISOS PARA USO DE ESPACIOS PÚBLICOS COMO PARQUES, CANCHAS, DOMOS, 

ETC, PARA LLEVAR A CABO ACTIVIDADES GRUPALES TALES COMO CONCIERTOS, 

PROYECCION DE PELÍCULAS, CAMPAÑAS EVANGELÍSTICAS, CAMPAÑAS DE 

SALUD VISUAL Y AYUDA COMUNITARIA, ETC.  

ENTRE OTROS APOYOS QUE SE NOS SOLICITAN DESTACAN SILLAS, MESAS Y 

TOLDOS PARA SUS DIVERSAS ACTIVIDADES.  

DESARROLLO RURAL 

SE DIO INICIO AL CHAPEO DE ORILLA  DE CAMINO, DEL TRAMO TIZIMIN-COLONIA 

YUCATAN, REALIZANDO UN TOTAL DE 92 KM. LINEALES. 

DE IGUAL MANERA SE DIO INICIO A LA SEGUNDA ETAPA DEL PROGRAMA DE 

MECANIZACIÓN DE TIERRAS EN LAS COMUNIDADES DE LIBRE UNIÓN, DONDE SE 

APOYO A 13 PEQUEÑOS PRODUCTORES CON CHAPEO Y RASTREO DE SUS 

PARCELAS, SANTA ANA BENEFICIANDO A 16 PRODUCTORES, DZONOT BOX 8 

PRODUCTORES,  SUCOPO PARA EL BENEFICIO DE  13 PEQUEÑOS PRODUCTORES,  

PREVIAMENTE SE LLEVÓ A CABO LA VERIFICACIÓN DE LAS TIERRAS PARA 

DETERMINAR CUÁLES CUMPLÍAN CON LAS CARACTERÍSTICAS PARA ESTE 

APOYO. 

SE REALIZÓ LA VERIFICACIÓN DE LOS TERRENOS PARA LA PERFORACIÓN DE 

POZOS EN LA COMUNIDAD DE CHAN CENOTE PARA POSTERIORMENTE DAR PASO 

A LA PERFORACIÓN DE LOS POZOS EN LOS TERRENOS BENEFICIADOS. 

EL DIA 3 DE FEBRERO SE VISITÓ LA COMISARÍA DE POPOLNAH, EN 

ACOMPAÑAMIENTO A PERSONAL DE LA SEDER Y DEL AYUNTAMIENTO A LA 

ENTREGA DE APOYOS AL EJIDO Y AL GRUPO ENCARGADO DE LA LAGUNA DE 

NACHICOCOM. 



EL DÍA 7 DE FEBRERO SE VISITÓ LA COMISARÍA DE DZONOT MEZO  Y SE HIZO 

ENTREGA DEL APOYO DE DE HILOS DE HAMACA PARA 38 MUJERES 

EMPRENDEDORAS DE ESTA COMUNIDAD. 

EL DIA 09 DE FEBRERO SE DA INICIO CON EL PROGRAMA DE LA VEDA DEL MERO, 

QUE SE REALIZA EN COORDINACIÓN CON LA SEPASY (GOBIERNO DEL ESTADO) Y 

EL AYUNTAMIENTO DE TIZIMÍN A TRAVEZ DE ESTA DIRECCIÓN. LAS COMISARÍAS 

INCLUIDAS EN ESTE PROGRAMA SON: SAMARIA, SANTA ROSA Y ANEXAS, SANTA 

MARÍA, DZONOT CARRETERO, TIZIMÍN Y EL PUERTO DEL CUYO.  

A SOLICITUD DEL COMISARIO DE MOCTEZUMA, EL C. MARCOS ANTONIO 

REBOLLEDO F.,  SE ENTREGARON 14 LAMINAS DE ZINC COMO  APOYO PARA EL 

TECHO DEL PARADERO DE ESTA COMUNIDAD, EL TRABAJO FUE REALIZADO CON 

EL PROGRAMA DE LA VEDA DEL MERO. 

EN SOLICITUD DEL COMISARIO EJIDAL DE LA COMUNIDAD DE POPOLNAH, EL C. 

FRANCISCO UC MORALES, SE DIÓ EL APOYO DE DOS MOTOSIERRAS, POR PARTE 

DEL AYUNTAMIENTO QUE ENCABEZA EL C. PEDRO COUOH SUASTE,  PARA 

FACILITAR LOS TRABAJOS QUE REALIZA EL EJIDO. 

SE HIZO ENTREGA DE UNA AMBULANCIA NUEVA DE TRASLADO, POR PARTE DEL 

AYUNTAMIENTO A LAS COMISARÍAS DE POPOLNAH Y DZONOT CARRETERO ESTO 

CON EL FIN DE PROPORCIONAR UN MEJOR SERVICIO A LOS CIUDADANOS DE 

DICHAS COMISARÍAS. 

POR GESTIONES DE LA DIRECCION DE DESARROLLO RURAL DE ESTE 

AYUNTAMIENTO SE COORDINÓ JUNTO CON LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA 

PARA LA RECEPCIÓN Y ENTREGA DE LOS TRÁMITES REALIZADOS CON 

ANTERIORIDAD PARA LOS PERMISOS DE AGUAS NACIONALES DE USO AGRÍCOLA, 

CON ESTE SERVICIO SE PUDO ATENDER A 152 PRODUCTORES DE TIZIMÍN Y SUS 

COMISARIAS LOS DIAS 23 Y 24 DE FEBRERO. 

MECANIZACIÓN DE TIERRAS. 

ESTE MES SE SUPERVISÓ EL TRABAJO DE MECANIZACIÓN DE TIERRAS EN 5 

COMISARÍAS SUMANDO UN TOTAL DE 52 HECTÁREAS. 

EN RESUMEN, HEMOS MECANIZADO 41 COMISARÍAS CON UN TOTAL DE 480 

HECTAREAS (RASTREO Y CHAPEO). 

LAS COMUNIADES BENEFICIADAS SON: SAMARIA (10 HA), SANTA ANA (16 HA), LA 

LIBERTAD (10 HA), CENOTE AZUL (8 HA), Y DZONOT BOX (8 HA). 

PERFORACION DE POZOS. 

EN LA COMUNIDAD DE CHANCENOTE SE HAN PERFORADO 10 POZOS,  PARA UN 

TOTAL DE 29 POZOS PERFORADOS EN LA COMUNIDAD DE CHANCENOTE Y 

CONTINUANDO CON ESTE PROGRAMA EN LA COMUNIDAD DE TIXCANCAL YA SE 

TIENEN 15 POZOS PERFORADOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

DESPUÉS DE UN ANÁLISIS POR PARTE DE LOS REGIDORES PRESENTES, EL ING. 

ABELOMAR JAVIER PORTILLO VERGARA, SECRETARIO MUNICIPAL, PREGUNTA SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA PREGUNTA QUE REALIZAR, DE MODO QUE AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME 

PRESENTADO POR LA REGIDORA MED. ANTONIA GUADALUPE MARRUFO DÍAZ, EL 

CUAL ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

DECIMOSEGUNDO: EN LO QUE ATAÑE AL DECIMOSEGUNDO PUNTO DEL ORDEN 



DEL DÍA, EL SECRETARIO MUNICIPAL SOLICITA LA AUTORIZACIÓN DEL CABILDO, 

PARA QUE LA LICENCIADA GABRIELA MÉZQUITA ALONZO, PRESIDENTA DEL 

SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA (DIF), DE 

ESTA CIUDAD, INTERVENGA EN LA PRESENTE SESIÓN CON EL FIN DE PRESENTAR 

SU INFORME CORRESPONDIENTE AL MES DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS, 

SIENDO ESTO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ACTO CONTINUO, LA LICENCIADA GABRIELA MÉZQUITA ALONZO, RINDE EL 

INFORME CORRESPONDIENTE, SIENDO ESTE EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

COORDINACIÓN DEL DEPARTAMENTO DE ASISTENCIA SOCIAL Y SERVICIOS 

DIF 

PROGRAMA DE ASISTENCIA SOCIAL MUNICIPAL “VIVE DIF” 

SE OTORGARON LOS SIGUIENTES APOYOS:  

• MEDICAMENTOS: SE LES OTORGÓ A 9 USUARIOS PERTENECIENTES AL 

PROGRAMA “VIVE DIF”  

• INSUMOS MÉDICOS: SE BRINDA MENSUALMENTE PAQUETES DE DISPOSITIVO 

PARA COLOSTOMÍA A 5 PACIENTES QUE TIENEN ESTA CONDICIÓN ONCOLÓGICA 

(1 INFANTIL Y 4 ADULTOS). SE ENTREGÓ 20 PAQUETES DE PAÑALES A LA CASA 

DEL ANCIANO “LOS TRES REYES” 

• CUIDADOS Y ASISTENCIA SOCIAL: SE ASISTIÓ CON CUIDADOS Y ALIMENTACIÓN 

A 9 PERSONAS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD.  

• VISITAS DOMICILIARIAS: SE REALIZARON 10 VISITAS DOMICILIARIAS EN LA 

CABECERA MUNICIPAL PARA DARLE SEGUIMIENTO A REPORTES RECIBIDOS BAJO 

EL APARTADO DE ASISTENCIA SOCIAL. 

• APOYO ECONÓMICO PARA TRASLADO: SE ENTREGÓ 8 APOYOS ECONÓMICOS 

PARA EL TRASLADO A LA CIUDAD DE MÉRIDA A LAS CITAS MÉDICAS 

• ESTUDIOS SOCIOECONÓMICOS: SE REALIZARON A 9 PERSONAS ENTREVISTAS 

PARA OTORGAR APOYOS SEGÚN SUS NECESIDADES. 

PROGRAMA MUNICIPAL DE REHABILITACIÓN 

 “CENTRO DE EQUINOTERAPIA” 

DEL PERÍODO QUE ABARCA DEL 01 AL 28 DE FEBRERO SE ATENDIERON A 60 

USUARIOS DE LOS 60 INSCRITOS, LO QUE REPRESENTA UN ACUMULADO DE 240 

SESIONES TERAPÉUTICAS OTORGADAS, BAJO LOS SIGUIENTES DATOS: 

PSICOMOTRICIDAD GRUESA 254 

PSICOMOTRICIDAD FINA 226 

AFECTIVA / CONDUCTUAL 229 

HABILIDADES DE MONTA 10 

TOTAL 719                                                                                                                                                                                                 

 

UNIDAD BÁSICA DE REHABILITACIÓN 

(UBR) 

• SE ATENDIERON A UN TOTAL DE 148 USUARIOS, MISMOS QUE CONLLEVAN A UN 

ACUMULADO DE 1,067 SESIONES BAJO LOS SIGUIENTES DATOS:  

 

PROGRAMA DE CASA 525 

MECÁNICA  605 



ELÉCTRICA 239 

ESTIMULACIÓN TEMPRANA 20 

TOTAL 1,389 

 

SERVICIO DE TRASLADO MÉDICO 

• SE LES BRINDÓ EL SERVICIO DE TRASLADO MÉDICO A UN TOTAL DE 70 USUARIOS 

BAJO LA SIGUIENTE MANERA: 

64 ACUDIERON POR CITAS MÉDICAS PROGRAMADAS EN LA CIUDAD DE MÉRIDA, 

YUCATÁN EN DIVERSOS HOSPITALES, TALES COMO: HOSPITAL GENERAL 

AGUSTÍN O’HORAN, HOSPITAL REGIONAL DE ALTA ESPECIALIDAD (HRAPY), 

HOSPITAL DE LA AMISTAD COREA-MÉXICO Y EL CRIT. 

6 POR TRASLADO ESPECIAL A USUARIOS INFANTILES QUE LLEVA A CABO SU 

TRATAMIENTO DE QUIMIOTERAPIA PREVIAMENTE AGENDADA EN EL HOSPITAL 

DE ONCOLOGÍA. 

SERVICIO DE CONSULTA MÉDICA 

• EN EL ÁREA MÉDICA SE TIENE EL REPORTE DE ATENCIÓN DE 290 CONSULTAS DEL 

TURNO MATUTINO Y VESPERTINO, DE LAS CUALES 253 CORRESPONDEN AL 

SERVICIO DE LOS EMPLEADOS DE LAS DIFERENTES ÁREAS DEL AYUNTAMIENTO 

Y 37 OTORGADAS A LA CIUDADANÍA A TRAVÉS DEL PROGRAMA DE ASISTENCIA 

SOCIAL MUNICIPAL “VIVE DIF”. 

SERVICIO DE ENFERMERÍA 

• COMO PARTE DE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS EN EL SERVICIO DE 

ENFERMERÍA SE TIENEN UN TOTAL DE 337 ATENCIONES REALIZADAS BAJO LOS 

SIGUIENTES DATOS:  

PACIENTES ATENDIDOS ACTIVIDADES 

40 APLICACIÓN DE INYECCIONES 

INTRAMUSCULAR 

0 APLICACIÓN DE INYECCIONES 

INTRAVENOSA 

15 CURACIONES 

0 REHIDRATACIÓN IV 

290 CUIDADOS GENERALES DE 

ENFERMERÍA 

(MEDICIÓN DE TENSIÓN ARTERIAL, 

PESO, TALLA, FRECUENCIA 

CARDIACA, FRECUENCIA 

RESPIRATORIA, TEMPERATURA) 

29 GLICEMIA EN AYUNO  

 

SERVICIO DE FARMACIA 

• ESTE DEPARTAMENTO BRINDÓ ATENCIÓN A 295 EMPLEADOS DE LAS DIFERENTES 

ÁREAS DEL AYUNTAMIENTO, PROPORCIONANDO UN TOTAL DE 1,418 

MEDICAMENTOS. 



DE IGUAL MANERA SE APOYÓ A 15 PERSONAS DE LA POBLACIÓN ABIERTA, 

PROPORCIONANDO UN TOTAL DE 49 MEDICAMENTOS Y 3 CAJAS CON 40 PIEZAS 

CADA UNA DE PAÑALES DE MANERA GRATUITA. 

TRABAJO SOCIAL 

DURANTE ESTE MES, SE REALIZARON 29 SERVICIOS DE INVESTIGACIONES DE 

CAMPO Y VISITAS DOMICILIARIAS, LAS CUALES SE INTEGRAN POR MEDIO DE 

ENTREVISTAS QUE ABARCAN EL ENTORNO SOCIAL, SOCIO FAMILIAR Y 

VULNERACIÓN DE DERECHOS. DICHOS SERVICIOS, ANTES MENCIONADOS SE 

SUBDIVIDEN DE LA SIGUIENTE MANERA: 

7 INVESTIGACIONES A SOLICITUD DE LA DELEGACIÓN PRODENNAY 

18 INVESTIGACIONES A SOLICITUD DEL JUZGADO SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL 

Y FAMILIAR DEL TERCER DEPARTAMENTO JUDICIAL DEL ESTADO 

4 INVESTIGACIONES A SOLICITUD DEL ÁREA JURÍDICA DEL DIF  

ATENCIÓN PSICOLÓGICA 

• COMO PARTE DE LOS SERVICIOS BRINDADOS POR EL ÁREA DE ATENCIÓN 

PSICOLÓGICA SE TIENEN LOS SIGUIENTES DATOS: 

29 USUARIOS ATENDIDOS CON SESIONES TERAPÉUTICAS, DE LOS CUALES: 13 

PROVIENEN DE JUZGADO SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL TERCER 

DEPARTAMENTO JUDICIAL DEL ESTADO, 2 PROVIENE DE PRODENNAY Y 14 DE 

ATENCIÓN CIUDADANA. 

12 DILIGENCIAS DE ESCUCHA A MENORES A SOLICITUD DEL JUZGADO SEGUNDO 

MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL TERCER DEPARTAMENTO JUDICIAL DEL 

ESTADO. 

4 VALORACIONES E IMPRESIONES PSICOLÓGICAS A SOLICITUD DEL JUZGADO 

SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL TERCER DEPARTAMENTO 

JUDICIAL DEL ESTADO 

DURANTE ESTE MES SE BRINDÓ EL ACOMPAÑAMIENTO Y SUPERVISIÓN PARA 

DAR CUMPLIMIENTO A 6 EXPEDIENTES PROVENIENTES DEL JUZGADO SEGUNDO 

MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL TERCER DEPARTAMENTO JUDICIAL DEL 

ESTADO PARA EL TEMA DE VISITAS SUPERVISADAS Y PROCEDIMIENTO DE 

ENTREGA/RECEPCIÓN.        

ATENCION JURÍDICA 

• EN EL PERÍODO QUE ABARCA ESTE INFORME, SE TIENE LA SIGUIENTE 

INFORMACIÓN CON RESPECTO A ESTE DEPARTAMENTO, EL CUAL BRINDÓ 

ASESORÍA JURÍDICA A 44 PERSONAS DE LAS CUALES SE TIENEN LOS SIGUIENTES 

DATOS: 5 CANALIZACIONES AL INSTITUTO MUNICIPAL DE LA MUJER, 2 A 

PRODENNAY Y 4 A JUZGADO SEGUNDO MIXTO DE LO CIVIL Y FAMILIAR DEL 

TERCER DEPARTAMENTO JUDICIAL DEL ESTADO, 18 ASESORÍAS JURÍDICAS, 14 

CITATORIOS, 3 PROCESO DE ANEXO, 8 CONVENIOS DE SEPARACIÓN Y PENSIÓN 

ALIMENTICIA, 1 ACTA DE ABANDONO DE HOGAR Y 1 ACTA DE 

ACOMPAÑAMIENTO, 1 PERMISO DE TRABAJO Y 1 CONSTANCIA DE ADULTO 

MAYOR. 

 

 

 



CAJA MUNICIPAL DIF 

SE ATENDIÓ A TRAVÉS DEL SERVICIO DE CAJA MUNICIPAL DIF A UN TOTAL DE 

378 PERSONAS DE LAS CUALES 189 REALIZARON SUS DEPÓSITOS Y 189 RETIRARON 

EL PAGO POR CONCEPTO DE PENSIÓN ALIMENTICIA.   

COORDINACIÓN DE ENLACE Y DESARROLLO COMUNITARIO 

DESARROLLO COMUNITARIO 

PROGRAMA DE SALUD Y BIENESTAR COMUNITARIO: 

• SE REALIZARON VISITAS PARA LA ELABORACIÓN DE UN HUERTO COMUNITARIO 

CON MATERIALES REUTILIZABLES CON TODAS LAS DEL GRUPO “LAS 

MONARCAS” DE DZONOT AKÉ.  

• EN DZONOT MEZO CON EL GRUPO “LAS FLORES” SE TRABAJÓ EL TEMA DE 

“RECREACIÓN Y MANEJO DEL TIEMPO LIBRE” ELABORANDO PAPALOTES CON LOS 

NIÑOS DE LA COMUNIDAD PARA CREAR UN AMBIENTE DIGNO Y SEGURO. 

ACTIVIDADES DE PRESIDENCIA Y DIRECCIÓN 

DURANTE ESTE MES SE EFECTUARON LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES: 

• EL MIÉRCOLES 8, GRACIAS AL TRABAJO EN EQUIPO ENTRE EL DIF ESTATAL Y EL 

DIF TIZIMÍN ENTREGAMOS 10 SILLAS DE RUEDAS PARA MEJORAR LA MOVILIDAD 

Y LA CALIDAD DE VIDA DE 10 TIZIMILEÑOS Y LA DE SUS FAMILIAS PROVENIENTES 

DE LAS COMISARÍAS DE XBOHOM, SAN ISIDRO KANCABDZONOT Y CABECERA. 

• EL MIÉRCOLES 8, A TRAVÉS DEL TALLER GRATUITO DE BARBERÍA ESTÉTICA 

ENTREGAMOS A LAS 25 TALLERISTAS EMPRENDEDORAS SUS KITS DE BELLEZA 

CON LAS HERRAMIENTAS NECESARIAS PARA QUE POSTERIORMENTE PUEDAN 

ABRIR SUS PROPIOS NEGOCIOS EN CORTE DE CABELLO Y MAQUILLAJE. DE ESTA 

MANERA ESTAMOS IMPULSANDO EL EMPODERAMIENTO Y EMPRENDIMIENTO DE 

LAS MUJERES TIZIMILEÑAS, LO QUE TRANSFORMA LA VIDA DE ELLAS Y DE SUS 

FAMILIAS.  

• EL VIERNES 17, A INVITACIÓN DEL PATRONATO DE LA CASA DEL ANCIANO "LOS 

TRES REYES" Y DE LAS MADRES A CARGO DE SU HOGAR, PERSONAL DEL DIF 

TIZIMÍN DISFRUTAMOS DE LAS FIESTAS CARNESTOLENDAS CON LOS ABUELITOS 

EN UNA EMOTIVA CORONACIÓN DE SUS REYES, CARMITA I Y MANUELITO I.  

• EL SÁBADO 18, EN EL MARCO DEL DÍA INTERNACIONAL DEL SÍNDROME DE 

ASPERGE, INAUGURAMOS EN COORDINACIÓN CON EL CONALEP TIZIMÍN LA 

PRIMERA ESCUELA DE FÚTBOL PARA NIÑOS AUTISTAS EN YUCATÁN EN LA QUE 

PARTICIPAN ALUMNOS DEL DIF TIZIMÍN QUE ACUDEN A LA ESCUELA MUNICIPAL 

DE EQUINOTERAPIA Y AL CENTRO DEL NEURODESARROLLO COMO PARTE  

COMPLEMENTARIA PARA SUS TERAPIAS, ADEMÁS DE OTROS NIÑOS Y JÓVENES 

QUE SE INCLUYEN AL “PROYECTO HURACANES F.C” JUGANDO CON AUTISMO. 

• EL VIERNES 24, SE VISITÓ COMO CADA MES A LOS ALBERGUES CAIMEDE Y AMOR 

Y VIDA EN DONDE SE ENCUENTRAN GRUPOS DE MENORES Y ADOLESCENTES DEL 

MUNICIPIO DE TIZIMÍN, EN ESTA VISITA SE APROVECHÓ PARA LLEVARLES UN 

OBSEQUIO Y REFRIGERIO A LOS MENORES QUE SE ENCUENTRAN BAJO LA TUTELA 

DEL ESTADO. 

• EL MARTES 28, A TRAVÉS DEL CENTRO REGIONAL DE ÓRTESIS, PRÓTESIS Y 

AYUDAS FUNCIONALES CROPAFY, TRANSFORMAMOS LA VIDA DE SERGIO 

ALEJANDRO NOH BACAB DE 27 AÑOS Y POR CONSIGUIENTE DE SU ESPOSA TERE 



Y SUS HIJOS CRISTOPHER Y AXEL, DE 7 Y 2 AÑOS DE EDAD, CON LA ENTREGA DE 

SU PRÓTESIS DE PIERNA QUE LE AYUDARÁ CONSEGUIR SU SUEÑO DE TENER 

MEJOR MOVILIDAD Y SER MÁS INDEPENDIENTE. 

PARA FINALIZAR; EN TODAS LAS ÁREAS CON LAS QUE CUENTA EL DIF SE HAN 

ATENDIDO Y PROPORCIONADO DURANTE FEBRERO, INFORMACIÓN A 1851 

PERSONAS, ES TODO CUANTO TENEMOS QUE INFORMAR A ESTE HONORABLE 

CABILDO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

AL FINALIZAR LA INTERVENCIÓN DE LA LIC. GABRIELA MÉZQUITA ALONZO, EL 

SECRETARIO MUNICIPAL PREGUNTA SI ALGUIEN TIENE ALGUNA DUDA O 

PREGUNTA EN LO ATINENTE A ESTE PUNTO; DE MODO QUE, AL NO HABER 

MANIFESTACIÓN AL RESPECTO, SOMETE A VOTACIÓN EL INFORME PRESENTADO 

POR LA INDICADA PRESIDENTA DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO 

INTEGRAL DE LA FAMILIA, EL CUAL ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS.  

DECIMOTERCERO. PROSIGUIENDO CON EL DECIMOTERCER PUNTO DEL ORDEN 

DEL DÍA RELATIVO A LOS ASUNTOS GENERALES, EL SECRETARIO MUNICIPAL 

INDAGA SI ALGÚN INTEGRANTE DEL CABILDO TIENE ALGÚN ASUNTO QUE 

TRATAR, DE MODO QUE AL NO HABER MANIFESTACIÓN ALGUNA AL RESPECTO, 

CEDE EL USO DE LA VOZ AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA CONCLUIR LA SESIÓN. 

DECIMOCUARTO. FINALMENTE, NO QUEDANDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE 

DA POR CONCLUIDA LA TRIGÉSIMA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, 

SIENDO LAS NUEVE HORAS CON CUARENTA MINUTOS DEL MISMO DÍA DE SU 

INICIO, FIRMANDO PARA CONSTANCIA Y VALIDEZ TODOS LOS REGIDORES 

PRESENTES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 



FIRMAS CORRESPONDIENTES AL ACTA NÚMERO OCHENTA Y OCHO DE LA 

TRIGÉSIMA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DEL AYUNTAMIENTO DE 

TIZIMÍN, YUCATÁN 2021-2024, QUE TUVO VERIFICATIVO EN EL SALÓN DE 

ACTOS DEL PALACIO MUNICIPAL EL VEINTICUATRO DE MARZO DEL DOS MIL 

VEINTITRÉS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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